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Α. Ετήσια Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου της «ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
ΑΙΣΘΗΤΗΡΩΝ Α.Ε.» 

Επί των οικονομικών καταστάσεων 

Για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2025 

Κύριοι Μέτοχοι, 

Έχουμε την τιμή να θέσουμε υπόψιν σας τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις για την χρήση 1/1/2025 - 
31/12/2025. 

Η παρούσα ετήσια Έκθεση παρέχει συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες για την χρηματοοικονομική 
κατάσταση και τα αποτελέσματα της Εταιρείας «ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΙΣΘΗΤΗΡΩΝ Α.Ε.», περιγραφή 
σημαντικών γεγονότων που έλαβαν χώρα την τρέχουσα οικονομική χρήση και την επίδραση αυτών στις ετήσιες 
οικονομικές καταστάσεις. Αναλύοντας τα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων, βάσει των ΔΠΧΑ, της χρήσης 
που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2025, αναφέρουμε τα εξής: 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 2025 

Οι ζημιές μετά από φόρους της Εταιρείας για το 2025 ανήλθαν σε € -560.429, ενώ για την χρήση 2024 η Εταιρεία 
εμφάνισε ζημιές μετά από φόρους € -1.316.871. 

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

Το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της Εταιρείας στο τέλος του 2025 είναι € 3.914.804, ενώ στο τέλος του 2024 
ήταν € 1.980.942. 

ΤΑΜΕΙΑΚΕΣ ΡΟΕΣ 

Οι καθαρές ταμειακές ροές της Εταιρείας για τη χρήση 2025 ανήλθαν σε ποσό € -299.052, ενώ για τη χρήση 
2024 η Εταιρεία παρουσίασε καθαρές ταμειακές ροές ποσού € -189.211. 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

Ο μέσος όρος του προσωπικού κατά την 31.12.2025 ανέρχεται σε 28 άτομα και αντίστοιχα την προηγούμενη 
χρήση που έληξε 31.12.2024 σε 25 άτομα. 

ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ 

Η Εταιρεία εκτίθεται σε διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως, ενδεικτικά, κινδύνους αγοράς 
(μακροοικονομικές συνθήκες στην Ελληνική αγορά, κίνδυνο επιτοκίων, κλπ.), πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο 
ρευστότητας. Οι χρηματοοικονομικοί κίνδυνοι σχετίζονται με τα παρακάτω χρηματοοικονομικά μέσα: εμπορικές 
απαιτήσεις, ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα, εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις. Οι λογιστικές αρχές σχετικά 
με τα παραπάνω χρηματοοικονομικά μέσα περιγράφονται στη Σημείωση 2 των οικονομικών καταστάσεων. 

Η διαχείριση κινδύνων παρακολουθείται από την Οικονομική Διεύθυνση της Εταιρείας και διαμορφώνεται στα 
πλαίσια οδηγιών, κατευθύνσεων και κανόνων εγκεκριμένων από το Διοικητικό Συμβούλιο που αφορούν τον 
κίνδυνο επιτοκίου, τον πιστωτικό κίνδυνο καθώς και την βραχυπρόθεσμη επένδυση των διαθεσίμων. 

 (α) Κίνδυνος αγοράς 

Ο κίνδυνος της αγοράς αποτελείται από τρεις κυρίως κινδύνους:  

• Τον κίνδυνο των τιμών των αποθεμάτων, 

• τον συναλλαγματικό κίνδυνο, και  

• τον κίνδυνο επιτοκίων. 

Η έκθεση της Εταιρείας σε συναλλαγματικούς κινδύνους προέρχεται από υπάρχουσες ή προσδοκώμενες 
ταμειακές ροές σε ξένο νόμισμα (εισαγωγές/εξαγωγές). 
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α.1) Κίνδυνος τιμών αποθεμάτων 

Η Εταιρεία εκτίθεται περιορισμένα σε μεταβολές της αξίας των αποθεμάτων. Ο κίνδυνος, που προκύπτει για την 
Εταιρεία από μεταβολές στις τιμές αγαθών, επηρεάζει την Εταιρεία, αφού το μεγαλύτερο μέρος αυτών το 
προμηθεύεται από οίκους τους εξωτερικού. Η Εταιρεία ελέγχει για τυχόν απομείωση των αποθεμάτων της αλλά 
και των λοιπών περιουσιακών της στοιχείων, όποτε εμφανίζονται τέτοιου είδους ενδείξεις και εφόσον 
συντρέχουν λόγοι προβαίνει στην απαραίτητη απομείωση, ώστε η αξία τους στις χρηματοοικονομικές 
καταστάσεις να ταυτίζεται με την πραγματική. 

α.2) Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Η Εταιρεία, διενεργεί συναλλαγές σε συνάλλαγμα τόσο κατά το σκέλος των πωλήσεων όσο και κατά το σκέλος 
των αγορών και συνεπώς υπάρχει τέτοιος κίνδυνος.  

Κατά το σκέλος των αγορών που αποκτώνται από τους ξένους οίκους, το βασικό νόμισμα συναλλαγής είναι το 
δολάριο ΗΠΑ. Η συναλλαγματική ισοτιμία ευρώ/δολάριο ΗΠΑ, παρότι παρουσιάζει διακυμάνσεις δεν έχει 
σημαντική επίδραση στα αποτελέσματα χρήσης. 

α.3) Κίνδυνος επιτοκίων 

Η Εταιρεία δεν έχει στο ενεργητικό της σημαντικά έντοκα στοιχεία, τα λειτουργικά έσοδα και οι ταμειακές ροές 
είναι ουσιωδώς ανεξάρτητα από μεταβολές στις τιμές των επιτοκίων. 

Η Εταιρεία εκτίθεται σε κίνδυνο επιτοκίου που προέρχεται κυρίως από τις μεταβολές επιτοκίου σε 
μακροπρόθεσμα δάνεια. Ο δανεισμός είναι σε κυμαινόμενο επιτόκιο και όλο το μέρος του σε ευρώ. Για τις 
δανειακές υποχρεώσεις, διαπραγματεύεται με τις πιστώτριες τράπεζες του όρους αποπληρωμής των δανείων, 
μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται και δανειστικά επιτόκια. 

(β) Πιστωτικός κίνδυνος 

Η Εταιρεία παρέχει αγαθά και υπηρεσίες αποκλειστικά σε αναγνωρισμένα και φερέγγυα αντισυμβαλλόμενα 
μέρη.  

Η Εταιρεία εκτίθεται σε πιστωτικό κίνδυνο σε σχέση με τις απαιτήσεις από την παροχή υπηρεσιών κατασκευής 
και παράδοσης πλακετών. Δεν υφίσταται μέχρι σήμερα καμία σημαντική επισφάλεια λόγω αδυναμίας είσπραξης 
απαιτήσεων από πελάτες της. 

Όσον αφορά τον πιστωτικό κίνδυνο που προκύπτει από τα υπόλοιπα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
της Εταιρείας, που αποτελούνται από μετρητά και ισοδύναμα μετρητών, ο κίνδυνος απορρέει από τη μη τήρηση 
των συμβατικών όρων από τον αντισυμβαλλόμενο, με μέγιστη έκθεση ίση με τη λογιστική αξία των 
χρηματοπιστωτικών αυτών μέσων. 

(γ) Κίνδυνος ρευστότητας 

Για τη διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας, η Εταιρεία προϋπολογίζει και παρακολουθεί τις χρηματοροές της. 
Η Εταιρεία επιδιώκει να υπάρχουν ρευστά διαθέσιμα, προερχόμενα κυρίως μέσω της δραστηριότητάς της, νέων 
κεφαλαιακών εισφορών των μετόχων, καθώς και τραπεζικού και ενδοομιλικού δανεισμού για την κάλυψη των 
αναγκών της. 

(δ) Λοιποί Κίνδυνοι– πρόσθετες φορολογικές επιβαρύνσεις  

Δεδομένης της τρέχουσας δημοσιονομικής θέσης του Ελληνικού Δημοσίου, πρόσθετα φορολογικά μέτρα μπορεί 
να επιβληθούν, που θα μπορούσαν να επηρεάσουν αρνητικά τη χρηματοοικονομική θέση της Εταιρείας.  

(ε) Διαχείριση Κεφαλαίων 

Ο σκοπός της διαχείρισης του κεφαλαιουχικού κινδύνου είναι η εξασφάλιση της συνεχιζόμενης δραστηριότητας 
της Εταιρείας (going concern) για να υπάρχουν ικανοποιητικές αποδόσεις για τους μετόχους, για να διατηρηθεί 
μια ιδανική κεφαλαιουχική δομή και για να μειωθεί το κόστος κεφαλαίου. 

Πρωταρχικός στόχος της διαχείρισης κεφαλαίου της Εταιρείας είναι η διατήρηση υγιών δεικτών κεφαλαίου ώστε 
να υποστηρίζονται οι δραστηριότητες και να μεγιστοποιείται η αξία των μετόχων. 
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Η διοίκηση διαχειρίζεται συντηρητικά την διάρθρωση του κεφαλαίου του με τον δείκτη μόχλευσης, όπως 
προκύπτει από τη σχέση συνολικών υποχρεώσεων και συνολικών ίδιων κεφαλαίων. 

Η διατήρηση ή η προσαρμογή της κεφαλαιουχικής δομής, μπορεί να γίνει μέσω της προσαρμογής του ποσού 
των μερισμάτων που πληρώνονται στους μετόχους, της επιστροφής μετοχικού κεφαλαίου στους μετόχους, της 
έκδοσης νέων μετοχών ή της πώλησης περιουσιακών στοιχείων για να μειωθεί ο δανεισμός. 

Οι συντελεστές μόχλευσης την 31 Δεκεμβρίου 2025 και 2024 αντίστοιχα, είχαν ως εξής: 

 

Η Διοίκηση παρακολουθεί τα κεφάλαια με βάση το συντελεστή μόχλευσης. Ο εν λόγω συντελεστής υπολογίζεται 
διαιρώντας τον καθαρό δανεισμό με τα συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια. 

Ως καθαρός δανεισμός υπολογίζεται ο συνολικός δανεισμός (βραχυπρόθεσμος και μακροπρόθεσμος) 
αφαιρουμένων των ταμειακών διαθεσίμων και ισοδυνάμων.  

Ως συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια υπολογίζονται τα ίδια κεφάλαια όπως εμφανίζονται στην Κατάσταση 
ιδίων κεφαλαίων συν τον καθαρό δανεισμό. 

Η Εταιρεία δεν διατρέχει κεφαλαιουχικό κίνδυνο καθώς οι δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας για τις τελευταίες δύο 
επάρκειας για τις δύο τελευταίες χρήσεις είναι ικανοποιητικοί. Τα ίδια κεφάλαια της χρήσης 2025 ανέρχονται στο 
32,7% του συνόλου του παθητικού. Το αντίστοιχο ποσοστό της προηγούμενης χρήσης ήταν 38,9%. 

 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ 

Πολιτική ίσων ευκαιριών  

Καλλιεργούμε ένα εταιρικό περιβάλλον που χαρακτηρίζεται από την αρχή της ισότητας και τον σεβασμό των 
ατομικών δικαιωμάτων καθώς επίσης και το σεβασμό στην διαφορετικότητα είτε ορατή, βάσει της ηλικίας, του 
φύλου, του γένους, της εθνικότητας και των σωματικών ικανοτήτων, είτε μη ορατή, βάσει της κουλτούρας, της 
θρησκείας, της οικογενειακή κατάστασης, της εμπειρίας και των απόψεων, των παραπάνω ενδεικτικώς 
αναφερομένων. 

Αξιολόγηση 

Παρέχουμε ευκαιρίες ανάπτυξης ανάλογα με την απόδοση, τις ικανότητες και τις δεξιότητες του εκάστοτε 
εργαζομένου. Αξιολογούμε την απόδοση των εργαζομένων μας με σκοπό να τους παρέχουμε την κατάλληλη 
καθοδήγηση και να καλλιεργήσουμε τις επαγγελματικές τους δεξιότητες. 

(ποσά σε €)

Ποσά τρέχουσας 

χρήσης 2025

Ποσά συγκριτικής 

χρήσης 2024

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 4.250.000 382.892

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 845.159 1.813.416

Δανεισμός 5.095.159 2.196.308

Μείον: Διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα (187.721) (486.772)

Καθαρός δανεισμός 4.907.438 1.709.536

Ίδια κεφάλαια 3.914.804 1.980.942

Συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια 8.822.242 3.690.478

Συντελεστής μόχλευσης 55,6% 46,3%
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Υγιεινή και Ασφάλεια 

Οι κανόνες Υγιεινής και Ασφάλειας των Εργαζομένων στους χώρους εργασίας είναι απαίτηση για την προστασία 
της ανθρώπινης ζωής. Η μέριμνα για την υγεία και ασφάλεια του συνόλου του ανθρωπίνου δυναμικού αποτελεί 
βασικό μέρος της ευρύτερης επιχειρηματικής πολιτικής και φιλοσοφίας μας. Παρακολουθούμε και ελέγχουμε 
τους σχετικούς κινδύνους και λαμβάνουμε όλα τα απαραίτητα προληπτικά μέτρα κατά των ατυχημάτων και 
επαγγελματικών ασθενειών στους χώρους εργασίας. Διαθέτουμε τεχνικό ασφαλείας και εφαρμόζουμε 
Πιστοποιημένα Συστήματα Διαχείρισης της Υγείας και Ασφάλειας με σκοπό την ενιαία και ολοκληρωμένη 
αντιμετώπιση των θεμάτων που σχετίζονται με την υγεία και ασφάλεια στους χώρους εργασίας.  

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ  

Δεν υφίστανται περιβαλλοντολογικοί κίνδυνοι και η Εταιρία δεν αντιμετωπίζει θέματα με περιβαλλοντολογικούς 

κανονισμούς. Η Εταιρεία συμμετέχει σε περιβαλλοντικά προγράμματα ανακύκλωσης υλικών (χαρτί, μπαταρίες, 

μελάνια, απόβλητα ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού κ.λπ.) με σκοπό την αποδοτικότερη διαχείριση των 

φυσικών πόρων και την προστασία του περιβάλλοντος. Η προσπάθεια της Εταιρείας για την προστασία του 

περιβάλλοντος δεν περιορίζεται στην εφαρμογή των κανόνων, των απαιτούμενων ρυθμίσεων και τη λήψη των 

εκάστοτε κατάλληλων μέτρων. Εκφράζεται και από τη συνεχή προσπάθειά της για μείωση των περιβαλλοντικών 

επιδράσεων από τη λειτουργία της. Παράλληλα, στην Εταιρεία εφαρμόζουμε συγκεκριμένη Περιβαλλοντική 

Πολιτική, μέσω της οποίας ορίζονται οι βάσεις για την ολοκληρωμένη διαχείριση των περιβαλλοντικών 

επιπτώσεων που προκύπτουν από τη λειτουργία της και υιοθετούμε και εφαρμόζουμε πρακτικές που 

εξασφαλίζουν τη βέλτιστη περιβαλλοντική προστασία και διαχείριση.  

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΕΡΕΥΝΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

Η Εταιρεία δραστηροποιείται στον κλάδο κατασκευής ηλεκτρονικών ολοκληρωμένων κυκλωμάτων και επενδύει 
συστηματικά στην αναζήτηση καινοτόμων λύσεων και υπηρεσιών, καθώς και στη βελτιστοποίηση του μοντέλου 
λειτουργίας της, έχοντας αναγνωρίσει ότι η δημιουργία ανταγωνιστικής θέσης στο σημερινό επιχειρηματικό 
γίγνεσθαι είναι άμεσα συνδεδεμένη με την έγκαιρη αναγνώριση και αξιοποίηση νέων ευκαιριών, την παραγωγή 
αξίας μέσω της σχεδίασης καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών, την περαιτέρω ανάπτυξη συνεργιών και την 
ανάδειξη και υιοθέτηση βέλτιστων πρακτικών. 
 

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 
Η Εταιρεία δε διατηρεί υποκατάστημα. 
 

ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ 

Οι προτεραιότητες της Διοίκησης για το 2026 θα επικεντρωθούν: 

• Αύξηση της εκμετάλλευσης της υφιστάμενης γραμμής συναρμολόγησης ηλεκτρονικών κυκλωμάτων 
μέσω νέας επένδυσης σε παραγωγικό εξοπλισμό, με στόχο την ενίσχυση της παραγωγικής 
ικανότητας και την κάλυψη της αυξανόμενης ζήτησης. 

• Ολοκλήρωση της ανάπτυξης του νέου αισθητήρα ροής, συμπεριλαμβανομένου του αντίστοιχου 
ηλεκτρονικού κυκλώματος, με στόχο την άμεση εμπορική αξιοποίηση του προϊόντος και την ενίσχυση 
του κύκλου εργασιών μέσω ενός ολοκληρωμένου προϊόντος προς διάθεση στην αγορά. 

• Σύναψη νέας στρατηγικής συνεργασίας στον τομέα της συναρμολόγησης εξειδικευμένων καμερών 
και των συνοδευόμενων ηλεκτρονικών συστημάτων τους, ενισχύοντας το χαρτοφυλάκιο προϊόντων και 
υπηρεσιών της Εταιρίας σε αγορές υψηλών προδιαγραφών. 

• Σύναψη στρατηγικής συμφωνίας με διεθνή εταιρία παροχής βιομηχανικών λύσεων για τη σχεδίαση και 
παραγωγή νέου αισθητήρα πίεσης. Η συνεργασία αυτή αναμένεται να δημιουργήσει σταδιακά 
αυξανόμενες ποσότητες παραγωγής, διευρύνοντας το χαρτοφυλάκιο της Εταιρείας στον τομέα των 
αισθητήρων. 

• Ανάπτυξη νέας δραστηριότητας στον τομέα του Ηλεκτρονικού Πολέμου, με ανάπτυξη προϊόντων που 
απευθύνονται στον αμυντικό τομέα, ενισχύοντας την παρουσία της Εταιρείας σε αγορές υψηλής 
τεχνολογίας και ειδικών απαιτήσεων. 

• Επέκταση της δραστηριότητας στο πεδίο της προληπτικής συντήρησης μέσω νέων στρατηγικών 
συνεργασιών, με στόχο την ενίσχυση της παρουσίας και της αναγνωρισιμότητας της Εταιρίας στον 
βιομηχανικό τομέα. 

• Ανάληψη ρόλου σε κοινοπραξία ευρωπαϊκού ερευνητικού έργου στο πλαίσιο του 
προγράμματος Horizon Europe, με αντικείμενο την ανάπτυξη ολοκληρωμένου συστήματος 
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φυτοϋγείας (SENTRY). Η συμμετοχή αυτή ενισχύει την ερευνητική παρουσία της Εταιρείας σε διεθνές 
επίπεδο και διανοίγει προοπτικές αξιοποίησης της τεχνογνωσίας σε νέους τομείς εφαρμογής. 

• Ολοκλήρωση ανακατασκευής του ιδιόκτητου κτιρίου για την κάλυψη των τρεχουσών και μελλοντικών 
αναγκών, ενισχύοντας την αυτονομία και τη λειτουργική επάρκεια της Εταιρείας. 

 

ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 

Η εταιρεία στις 18/02/2026 στο πλαίσιο ολοκλήρωσης της Β΄ Φασης ανακατασκευής του ιδιόκτητου 
βιομηχανικού της κτιρίου για την εγκατάσταση της παραγωγής της υπέγραψε με την Τράπεζα ΠΕΙΡΑΙΩΣ νέα 
Σύμβαση Ομολογιακού Δανείου δεκαετούς διάρκειας και ποσού €2.000.000. 

Δεν υπάρχουν άλλα σημαντικά γεγονότα μετά την 31.12.2025 έως την ημερομηνία έγκρισης των 
χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

Μετά τα παραπάνω, σας καλούμε, Κύριοι Μέτοχοι, να εγκρίνετε τις Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις της 
χρήσης 1/1/2025 - 31/12/2025 της Εταιρείας, με τις Εκθέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και του Ανεξάρτητου 
Ορκωτού Ελεγκτή-Λογιστή που τις συνοδεύουν. 

 

 

Κορωπί, 29 Μαΐου 2026 

ΕΚ ΜΕΡΟΥΣ ΤΟΥ 

 ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  

 

 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΑΡΑΜΠΟΪΚΗΣ 
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Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 14 έως 44 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων. 

 

Ποσά σε ευρώ Σημ. 31/12/2025 31/12/2024 01/01/2024

Ενεργητικό

Ενσώματα πάγια 6 6.861.794              2.996.478              186.567                 

Άυλα πάγια 7 361.612                 198.421                 209.206                 

Δικαιώματα χρήσης παγίων 8 27.352                   60.365                   98.748                   

Λοιπά μη κυκλοφορούντα στοιχεία 10 5.488                    3.629                    2.344                    

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό 7.256.246              3.258.892              496.865                 

Αποθέματα 9 3.252.511              871.632                 1.176.973              

Εμπορικές απαιτήσεις 10 130.135                 344.568                 602.342                 

Λοιπές απαιτήσεις 10 1.112.946              121.898                 116.669                 

Προπληρωμένα έξοδα 10 31.561                   17.887                   4.722                    

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 11 187.721                 486.772                 675.984                 

Κυκλοφορούν ενεργητικό 4.714.873              1.842.756              2.576.689              

Σύνολο ενεργητικού 11.971.120            5.101.648              3.073.554              

Ποσά σε ευρώ Σημ. 31/12/2025 31/12/2024 01/01/2024

Ίδια κεφάλαια

Μετοχικό κεφάλαιο 12 6.579.390              4.086.717              584.165                 

Αποθεματικά 1.016                    (442)                      1.016                    

Αποτελέσματα εις νέο (2.665.602)             (2.105.333)             (291.169)                

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 3.914.804              1.980.942              294.011                 

Υποχρεώσεις

Μακροπρόθεσμα δάνεια 13 4.250.000              382.892                 1.095.729              

Προβλέψεις για παροχές σε εργαζόμενους 14 5.418                    3.635                    3.174                    

Μακροπρόθεσμες μισθωτικές υποχρεώσεις 13 16.652                   23.521                   64.622                   

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 15 12.120                   -                        -                        

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 4.284.190              410.048                 1.163.525              

Βραχυπρόθεσμα δάνεια 13 652.206                 1.688.416              929.872                 

Βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπρόθεσμων δανείων 13 192.953                 125.000                 69.359                   

Βραχυπρόθεσμες μισθωτικές υποχρεώσεις 13 11.433                   41.101                   38.601                   

Εμπορικές υποχρεώσεις 15 2.769.293              767.888                 429.680                 

Λοιποί φόροι και τέλη 15 52.350                   30.505                   64.512                   

Λοιπές υποχρεώσεις 15 93.890                   57.749                   83.994                   

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 3.772.126              2.710.658              1.616.018              

Σύνολο υποχρεώσεων 8.056.316              3.120.706              2.779.543              

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων 11.971.120            5.101.648              3.073.554              
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Kατάσταση Συνολικών Εισοδημάτων  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 14 έως 44 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων. 

Ποσά σε ευρώ
Σημ.

1-Ιαν. έως 31-

Δεκ.2025

1-Ιαν. έως 31-

Δεκ.2024

Κύκλος εργασιών 16 2.817.802              1.148.351              

Κόστος πωλήσεων 17 (2.087.177)             (1.057.159)             

Μικτό αποτέλεσμα 730.625                 91.192                   

Λοιπά έσοδα 18 69.399                   7.668                    

Έξοδα διοίκησης 17 (774.493)                (614.913)                

Έξοδα διάθεσης 17 (150.294)                (128.697)                

Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης 17 (197.834)                (501.130)                

Λοιπά έξοδα 19 (44.495)                 (30.586)                 

Αποτελέσματα προ τόκων και φόρων (367.092)                (1.176.467)             

Χρηματοοικονομικά έσοδα 20 6                           10                         

Χρηματοοικονομικά έξοδα 20 (193.344)                (140.415)                

Καθαρό χρηματοοικονομικό κόστος (193.338)                (140.404)                

Αποτέλεσμα προ φόρων (560.429)                (1.316.871)             

Φόροι εισοδήματος -                        -                        

Αποτέλεσμα περιόδου μετά από φόρους                 (560.429)              (1.316.871)

Λοιπά συνολικά εισοδήματα

Λοιπά συνολικά εισοδήματα που δε μεταφέρονται στα 

αποτελέσματα σε μεταγενέστερες περιόδους

Επαναμέτρηση προγραμμάτων καθορισμένων παροχών 14 160                       2.796                    

Φόρος εισοδήματος που αναλογεί

160                       2.796                    

Λοιπά συνολικά εισοδήματα που μεταφέρονται στα 

αποτελέσματα σε μεταγενέστερες περιόδους

-                        -                        

Λοιπά συνολικά εισοδήματα μετά από φόρους 160                       2.796                    

Συνολικά εισοδήματα μετά από φόρους                 (560.269)              (1.314.075)
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Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 14 έως 44 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων. 

Ποσά σε ευρώ

 Μετοχικό 

κεφάλαιο 

 Τακτικό 

αποθεματικό 

 Λοιπά 

αποθεματικά 

 

Αποτελέσματα 

εις νέο 

 Σύνολο 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2024 584.165    1.016            (291.169)         294.011      

Συνολικά εισοδήματα περιόδου

Αποτέλεσμα περιόδου (1.316.871)      (1.316.871) 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα 2.796               2.796          

Συνολικά εισοδήματα περιόδου -             -                -                 (1.314.075)      (1.314.075) 

Συναλλαγές με τους ιδιοκτήτες της 

εταιρείας

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 3.502.552 3.502.552  

Λοιπές συναλλαγές (1.458)            (500.089)         (501.547)    

Σύνολο συναλλαγών με τους 

ιδιοκτήτες της εταιρείας
3.502.552 -                (1.458)            (500.089)         3.001.005  

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2024 4.086.717 1.016            (1.458)            (2.105.333)      1.980.942  

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2025 4.086.717 1.016            (1.458)            (2.105.333)      1.980.942  

Συνολικά εισοδήματα περιόδου

Αποτέλεσμα περιόδου (560.429)         (560.429)    

Λοιπά συνολικά εισοδήματα 160                  160             

Συνολικά εισοδήματα περιόδου -             -                -                 (560.269)         (560.269)    

Συναλλαγές με τους ιδιοκτήτες της 

εταιρείας

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 2.492.673 2.492.673  

Λοιπές συναλλαγές 1.458             1.458          

Σύνολο συναλλαγών με τους 

ιδιοκτήτες της εταιρείας
2.492.673 -                1.458             -                   2.494.131  

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2025 6.579.390 1.016            -                 (2.665.602)      3.914.804  
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Κατάσταση Ταμειακών Ροών 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 14 έως 44 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων. 

 

Ποσά σε ευρώ

Σημ.
1-Ιαν. έως 31-

Δεκ.2025

1-Ιαν. έως 31-

Δεκ.2024

Χρηματοροές από λειτουργικές δραστηριότητες

Αποτέλεσμα προ φόρων (560.429)          (1.316.871)          

Πλέον ή μείον προσαρμογές για:

Αποσβέσεις και απομειώσεις ενσώματων πάγιων 6 91.537             87.279               

Αποσβέσεις και απομειώσεις δικαιωμάτων χρήσης πάγιων 8 30.378             38.383               

Αποσβέσεις και απομειώσεις άυλων πάγιων 7 43.052             44.124               

(Κέρδη) / ζημίες από διάθεση περιουσιακών στοιχείων 42.113             -                     

Απομειώσεις αποθεμάτων 9 (27.594)            -                     

Καθαρό χρηματοοικονομικό κόστος 20 193.338           140.404              

Κέρδη από αποαναγνώριση χρηματοδοτικών μισθώσεων (1.770)             -                     

(189.376)          (1.006.681)          

Πλέον ή μείον μεταβολές:

Μείωση / (Αύξηση) αποθεμάτων (2.353.284)       (194.748)            

Μείωση / (Αύξηση) προπληρωμένων εξόδων (13.674)            (13.164)              

Μείωση / (Αύξηση) εμπορικών και λοιπών απαιτήσεων (778.475)          251.260              

(Μείωση) / Αύξηση εμπορικών και λοιπών υποχρεώσεων 2.071.512        277.955              

Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους 14 1.943               3.258                 

Σύνολο (1.261.355)       (682.121)            

Πληρωμές για χρεωστικούς τόκους (221.992)          (159.707)            

Σύνολο χρηματοροών από λειτουργικές δραστηριότητες (1.483.346)       (841.829)            

Χρηματοροές από επενδυτικές δραστηριότητες

Πληρωμές για απόκτηση ενσώματων παγίων 6 (3.989.811)       (2.897.189)          

Πληρωμές για απόκτηση άυλων παγίων 7 (215.400)          (33.338)              

Τόκοι εισπραχθέντες 20 6                     10                      

Σύνολο χρηματοροών από επενδυτικές δραστηριότητες (4.205.204)       (2.930.517)          

Χρηματοροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Αποπληρωμές δανείων 13 (3.022.500)       (2.039.359)          

Εισπράξεις από δάνεια από χρηματοπιστωτικά ιδρύματα 13 4.150.000        1.360.000           

Εισπράξεις από δάνεια από συνδεδεμένες επιχειρήσεις 13 1.800.000        800.000              

Αποπληρωμές μισθωτικών υποχρεώσεων 13 (32.132)            (38.601)              

Εισπράξεις από αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 12 2.494.131        3.501.094           

Σύνολο χρηματοροών από χρηματοδοτικές δραστηριότητες 5.389.499        3.583.134           

Καθαρή μεταβολή στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα της χρήσης (299.052)          (189.211)            

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στην αρχή της περιόδου 11 486.772           675.984              

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στο τέλος της περιόδου 187.721           486.772              
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Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων 

1 Γενικές πληροφορίες 

Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΙΣΘΗΤΗΡΩΝ Α.Ε. (η «Εταιρεία») δραστηριοποιείται στον κλάδο της 
κατασκευής ηλεκτρονικών ολοκληρωμένων κυκλωμάτων. 

Η Εταιρεία έχει συσταθεί την 2η Σεπτεμβρίου 2010 και είναι εγκατεστημένη στην Ελλάδα,  μετά την 
από 06/04/2026 απόφαση της Διοικητικού Συμβουλίου η διεύθυνση της έδρας της και τα κεντρικά 
γραφεία της είναι επί του 2ου χλμ Λ. Παιανίας – Μαρκοπούλου στο Κορωπί, 194 41.   

Σκοπός της Εταιρείας σύμφωνα με το Καταστατικό της είναι: 

α. η έρευνα, σχεδίαση, ανάπτυξη, παραγωγή, βαθμονόμηση, διασύνδεση σε διαδίκτυο (υλικό και 
λογισμικό),επισκευή και εμπορία αισθητήρων υψηλής τεχνολογίας και προϊόντων υψηλής 
τεχνολογίας και μικροηλεκτρονικής, 

β. η έρευνα, σχεδίαση, ανάπτυξη, παραγωγή, βαθμονόμηση, διασύνδεση σε διαδίκτυο (υλικό και 
λογισμικό), επισκευή και εμπορία συσκευών, και μερών συσκευών, ραδιοανίχνευσης (ραντάρ) και 
ραδιοναυτιλίας, 

γ. η έρευνα, σχεδίαση, ανάπτυξη, παραγωγή, βαθμονόμηση, διασύνδεση σε διαδίκτυο (υλικό και 
λογισμικό), επισκευή και εμπορία διαστημικών σκαφών και οχημάτων, δορυφόρων, και οχημάτων 
εκτόξευσης καθώς και των μερών τους, 

δ. η ανάπτυξη και εγκατάσταση ολοκληρωμένων λύσεων πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών 
(αισθητήρες πύλες μετάδοσης- πλατφόρμα απεικόνισης αποτελεσμάτων- αλγόριθμοι τεχνητής 
νοημοσύνης και μηχανικής μάθησης) για το Διαδίκτυο Πραγμάτων ( Internet of Things), 

ε.  η ανάπτυξη και παραγωγή λογισμικού (Software) και ηλεκτρονικών ολοκληρωμένων κυκλωμάτων 
(hardware) αμυντικών συστημάτων και συστημάτων ασφαλείας, 

στ. η ανάπτυξη και παραγωγή επικοινωνιακών συστημάτων ενσύρματου ή ασύρματου δικτύου 
(όπως τα τοπικά δίκτυα ή τα δίκτυα ευρείας περιοχής) συμπεριλαμβανομένου του λογισμικού που 
ενσωματώνεται σε αυτά, 

ζ. καθώς και η παροχή κάθε είδους πληροφορίας και συμβουλής σχετικά με τα ανωτέρω, η 
αντιπροσώπευση ή/και διαμεσολάβηση στη σύναψη κάθε είδους σύμβασης με αντικείμενο τα 
προϊόντα αυτά και τις ανωτέρω δραστηριότητες, η ενημέρωση προσώπων για τις ως άνω εργασίες, 
η παροχή σχετικών συμβουλών και υπηρεσιών σε ξένες και ελληνικές εταιρείες. 

 

Οι οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο την 29 Μαΐου 2026 και τελούν 
υπό την έγκριση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης.  

 

2 Σύνοψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών 

2.1 Πλαίσιο κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων 

Οι βασικές λογιστικές αρχές που εφαρμόσθηκαν κατά τη σύνταξη αυτών των οικονομικών 
καταστάσεων περιγράφονται παρακάτω. Αυτές οι αρχές έχουν εφαρμοσθεί με συνέπεια για όλες τις 
περιόδους που παρουσιάζονται, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά.  
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Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) και τις Διερμηνείες της Επιτροπής Διερμηνειών των Διεθνών 
Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις συντάχθηκαν σύμφωνα με τον κανόνα του ιστορικού κόστους. 

Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί τη χρήση λογιστικών 
εκτιμήσεων και κρίσης από την Διοίκηση κατά την εφαρμογή των λογιστικών πολιτικών που έχουν 
υιοθετηθεί. Οι περιοχές που εμπεριέχουν σημαντικό βαθμό κρίσης ή πολυπλοκότητας, ή όπου 
υποθέσεις και εκτιμήσεις επηρεάζουν σημαντικά τις οικονομικές καταστάσεις αναφέρονται στη 
Σημείωση 4.   

2.1.1 Συνέχιση Δραστηριότητας 

Οι οικονομικές καταστάσεις της 31 Δεκεμβρίου 2025 προετοιμάστηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή 
Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) και παρουσιάζουν εύλογα την οικονομική θέση, τα 
αποτελέσματα και τις ταμειακές ροές της Εταιρείας με βάση την αρχή της συνεχιζόμενης 
δραστηριότητας.   

Μετά από προσεκτική εξέταση και για τους λόγους που εξηγούνται στην Διαχείριση 
Χρηματοοικονομικού Κινδύνου (σημείωση 3), η Εταιρεία θεωρεί ότι: (α) η προετοιμασία των 
οικονομικών καταστάσεων στη βάση της συνεχούς δραστηριότητας δεν επηρεάζεται, (β) τα 
περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις της Εταιρείας παρουσιάζονται ορθά σε σχέση με τις 
λογιστικές αρχές που εφαρμόζει η Εταιρεία και (γ) έχουν σχεδιαστεί προγράμματα λειτουργίας και 
δράσεις για την αντιμετώπιση προβλημάτων που ενδέχεται να προκύψουν αναφορικά με τις 
δραστηριότητες της Εταιρείας.  

Η Διοίκηση αξιολογεί διαρκώς την κατάσταση και τις πιθανές επιπτώσεις στην Εταιρεία, προκειμένου 
να διασφαλίσει ότι λαμβάνονται έγκαιρα όλα τα αναγκαία και δυνατά μέτρα και ενέργειες για την 
διασφάλιση της συνεχιζόμενης δραστηριότητας.  

 

Μακροοικονομικό περιβάλλον 

Συνολικά, η οικονομία μας διανύει μια περίοδο σταθερότητας, με ρυθμούς μεγέθυνσης που 
υπερβαίνουν τους μέσους ευρωπαϊκούς όρους, παρόλα αυτά οι επιδόσεις της οικονομίας μας ακόμη 
απέχουν σημαντικά από τις επιθυμητές. Τα εισοδήματα πολλών νοικοκυριών δεν είναι ικανοποιητικά, 
εξακολουθούν οι πληθωριστικές πιέσεις σε υπηρεσίες και μη ενεργειακά αγαθά, μικτή εικόνα 
παρουσιάζουν τομείς της οικονομίας όπως ενίσχυση σε λιανεμπόριο στασιμότητα στη βιομηχανία 
και επιβράδυνση σε τουρισμό και σε κατασκευαστικό τομέα. 

Η ήπια μεγέθυνση της οικονομίας της Ευρωζώνης το 2025 και η εκτίμηση για τα ίδια μεγέθη το 2026, 
ο εμπορικός προστατευτισμός, η γεωπολιτική αστάθεια, το χαμηλότερο κόστος χρήματος, το 
ιστορικά υψηλό Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων καθώς και η επιτάχυνση στην υλοποίηση του 
Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, είναι οι πλέον καθοριστικοί παράγοντες της εξέλιξης της 
οικονομίας μακροχρόνια. 
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2.2 Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες 

Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα 
οποία έχουν τεθεί σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το 
Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 
η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική από την 01/01/2025 ή μεταγενέστερα. 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 «Οι επιδράσεις των μεταβολών στις συναλλαγματικές ισοτιμίες»: 
Έλλειψη Ανταλλαξιμότητας (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 
01/01/2025) 

Τον Αύγουστο του 2023, το IASB εξέδωσε τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 «Οι επιδράσεις μεταβολών 
των τιμών συναλλάγματος» με τις οποίες απαιτείται από τις οικονομικές οντότητες να παρέχουν πιο 
χρήσιμες πληροφορίες στις οικονομικές τους καταστάσεις όταν ένα νόμισμα δεν μπορεί να 
ανταλλαχθεί σε ένα άλλο νόμισμα. Οι τροποποιήσεις περιλαμβάνουν την εισαγωγή  του ορισμού της 
ανταλλαξιμότητας ενός νομίσματος, καθώς και τη διαδικασία με την οποία η οικονομική οντότητα θα 
πρέπει να αξιολογεί αυτήν την ανταλλαξιμότητα. Επιπρόσθετα, οι τροποποιήσεις παρέχουν 
καθοδήγηση αναφορικά με το πώς πρέπει η οικονομική οντότητα να υπολογίζει την συναλλαγματική 
ισοτιμία (spot rate) στις περιπτώσεις όπου το νόμισμα δεν είναι ανταλλάξιμο και απαιτούν πρόσθετες 
γνωστοποιήσεις σε περιπτώσεις όπου μια οικονομική οντότητα έχει υπολογίσει μια συναλλαγματική 
ισοτιμία λόγω έλλειψης ανταλλαξιμότητας. Το ανωτέρω έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2025. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις εταιρικές 
Οικονομικές Καταστάσεις.  

 

Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα 
οποία δεν έχουν ακόμα τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το 
Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ είτε δεν 
έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

ΔΠΧΑ 9 & ΔΠΧΑ 7 «Τροποποιήσεις στην ταξινόμηση και επιμέτρηση των 
Χρηματοοικονομικών μέσων» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 
την 01/01/2026) 

Το Μάιο του 2024, το IASB εξέδωσε τροποποιήσεις  για τις απαιτήσεις ταξινόμησης και επιμέτρησης 
του ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα» και αντίστοιχες γνωστοποιήσεις του ΔΠΧΑ 7 
«Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις». Ειδικότερα, με τις νέες τροποποιήσεις διευκρινίζεται 
πότε πρέπει να αποαναγνωρίζεται μια χρηματοοικονομική υποχρέωση όταν η εξόφλησή της γίνεται 
μέσω ηλεκτρονικής πληρωμής. Επίσης, παρέχεται επιπλέον καθοδήγηση για την αξιολόγηση των 
χαρακτηριστικών συμβατικών ταμειακών ροών για χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
συνδεδεμένα με κριτήρια ESG (περιβαλλοντικά, κοινωνικά και εταιρικής διακυβέρνησης). Επιπλέον, 
τροποποιήθηκαν οι απαιτήσεις γνωστοποιήσεων σχετικά με τις επενδύσεις σε συμμετοχικούς τίτλους 
που προσδιορίζονται στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων και προστέθηκαν 
απαιτήσεις γνωστοποιήσεων για χρηματοοικονομικά μέσα με ενδεχόμενα χαρακτηριστικά μη 
σχετιζόμενα άμεσα με βασικούς κινδύνους και κόστη δανεισμού. Η Εταιρεία θα εξετάσει την 
επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν 
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καμία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 
01/01/2026. 

Τροποποιήσεις σε ΔΠΧΑ 9 και ΔΠΧΑ 7 – «Συμβάσεις Αναφοράς σε Ηλεκτρική Ενέργεια  
εξαρτώμενης από τη Φύση (Nature-dependent Electricity)» (εφαρμόζεται για ετήσιες 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2026) 

Στις 18 Δεκεμβρίου 2024, το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε 
τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα» και ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: 
Γνωστοποιήσεις», με σκοπό να βοηθηθούν οι εταιρείες να αναφέρουν καλύτερα τις 
χρηματοοικονομικές επιπτώσεις των συμβάσεων αναφοράς σε ηλεκτρική ενέργεια εξαρτώμενων 
από τη φύση, γνωστές και ως Συμφωνίες Αγοράς Ενέργειας (Power Purchase Agreements - PPAs). 
Οι συμβάσεις αυτές χρησιμοποιούνται από τις εταιρείες για την εξασφάλιση της προμήθειας 
ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές, όπως η αιολική και η ηλιακή ενέργεια. Ωστόσο, η 
ποσότητα ενέργειας που παράγεται μπορεί να μεταβάλλεται λόγω εξωγενών παραγόντων, όπως οι 
καιρικές συνθήκες. Οι τροποποιήσεις στοχεύουν στη βέλτιστη αποτύπωση αυτών των συμβάσεων 
στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις: α) διευκρινίζοντας τις απαιτήσεις εφαρμογής της έννοιας της 
«ιδιοχρησιμοποίησης» (own-use), β) επιτρέποντας τη λογιστική αντιστάθμισης (hedge accounting) 
στις περιπτώσεις που οι συμβάσεις αυτές χρησιμοποιούνται ως μέσα αντιστάθμισης κινδύνου και γ) 
προσθέτοντας νέες απαιτήσεις γνωστοποιήσεων, προκειμένου οι επενδυτές να κατανοούν καλύτερα 
την επίδραση αυτών των συμβάσεων στα οικονομικά αποτελέσματα και τις ταμειακές ροές των 
εταιρειών. Οι τροποποιήσεις ισχύουν για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν από την 1η Ιανουαρίου 
2026, με την πρόωρη υιοθέτησή τους να επιτρέπεται. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων 
των παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα 
ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 
01/01/2026. 

Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ-Τόμος 11 (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν 
την ή μετά την 01/01/2026) 

Τον Ιούλιο του 2024, το IASB προέβη στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ,  στις οποίες 
περιλαμβάνονται ήσσονος σημασίας τροποποιήσεις στα εξής λογιστικά Πρότυπα: ΔΠΧΑ 1 «Πρώτη 
εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς», ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά 
μέσα: Γνωστοποιήσεις», ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα», ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές 
Καταστάσεις» και ΔΛΠ 7 «Κατάσταση των Ταμειακών Ροών». Οι τροποποιήσεις ισχύουν για 
λογιστικές περιόδους την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2026. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων 
των παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα 
ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 
01/01/2026. 

ΔΠΧΑ 18 «Παρουσίαση και Γνωστοποίηση στις Οικονομικές Καταστάσεις» (εφαρμόζεται για 
ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2027) 

Τον Απρίλιο του 2024, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 18 το οποίο 
αντικαθιστά το ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων». Σκοπός του Προτύπου είναι 
να βελτιώσει τον τρόπο που παρέχονται οι πληροφορίες στις οικονομικές καταστάσεις μιας 
οικονομικής οντότητας, ιδιαίτερα στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης και των γνωστοποιήσεων 
επί των οικονομικών καταστάσεων. Συγκεκριμένα, το Πρότυπο θα βελτιώσει την ποιότητα της 
χρηματοοικονομικής πληροφόρησης λόγω: α) της απαίτησης καθορισμένων υποσυνόλων στην 
κατάσταση αποτελεσμάτων, β) της απαίτησης να γνωστοποιούνται σε ξεχωριστή σημείωση των 
οικονομικών καταστάσεων οι δείκτες απόδοσης που έχουν καθοριστεί από τη διοίκηση της 
επιχείρησης (Management-defined Performance Measures), γ) των νέων αρχών για 
ομαδοποίηση/διαχωρισμό της πληροφορίας (aggregation – disaggregation). Η Εταιρεία θα εξετάσει 
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την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις. Τo ανωτέρω έχει υιοθετηθεί 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2027. 

ΔΠΧΑ 19 «Θυγατρικές χωρίς Δημόσια Ευθύνη: Γνωστοποιήσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2027) 

Το Μάιο του 2024, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 19 «Θυγατρικές 
χωρίς Δημόσια Ευθύνη: Γνωστοποιήσεις».  Το νέο πρότυπο επιτρέπει στις επιλέξιμες οικονομικές 
οντότητες που πληρούν τις προϋποθέσεις του, να επιλέξουν να εφαρμόσουν τις μειωμένες 
απαιτήσεις γνωστοποιήσεων του ΔΠΧΑ 19 αντί των απαιτήσεων γνωστοποίησης που ορίζονται στα 
άλλα ΔΠΧΑ. Το ΔΠΧΑ 19 λειτουργεί παράλληλα με τα άλλα ΔΠΧΑ,  καθώς οι θυγατρικές θα πρέπει 
να εφαρμόζουν τις απαιτήσεις επιμέτρησης, αναγνώρισης και παρουσίασης που ορίζονται στα άλλα 
ΔΠΧΑ και τις μειωμένες απαιτήσεις γνωστοποιήσεων που περιγράφονται στο ΔΠΧΑ 19. 
Απλοποιείται έτσι η προετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων για τις θυγατρικές που πληρούν 
τις προϋποθέσεις εφαρμογής αυτού του προτύπου ενώ ταυτόχρονα διατηρείται η χρησιμότητά τους 
για τους χρήστες.  To ΔΠΧΑ 19 ισχύει για λογιστικές περιόδους με ημερομηνία έναρξης την ή μετά 
την 1η Ιανουαρίου 2027, με την πρόωρη υιοθέτησή τους να επιτρέπεται. Η Εταιρεία θα εξετάσει την 
επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν 
καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 19 «Θυγατρικές χωρίς Δημόσια Ευθύνη: Γνωστοποιήσεις» 
(εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2027) 

Το ΔΠΧΑ 19 «Θυγατρικές χωρίς Δημόσια Ευθύνη: Γνωστοποιήσεις» αναπτύχθηκε με βάση τις 
απαιτήσεις γνωστοποίησης άλλων ΔΠΧΑ όπως ίσχυαν την 28η Φεβρουαρίου 2021. Κατά τον χρόνο 
έκδοσής του, το ΔΠΧΑ 19  δεν περιλάμβανε μειωμένες απαιτήσεις γνωστοποίησης για πρότυπα που 
εισήχθησαν ή τροποποιήθηκαν μετά από αυτήν την ημερομηνία. Τον Αύγουστο 2025, το IASB 
τροποποίησε το ΔΠΧΑ 19 ώστε να συμπεριληφθούν μειωμένες απαιτήσεις γνωστοποίησης για νέα 
ή τροποποιημένα ΔΠΧΑ που εκδόθηκαν μεταξύ Φεβρουαρίου 2021 και Μαΐου 2024. Το ΔΠΧΑ 19 
θα συνεχίσει να ενημερώνεται  με την έκδοση νέων ή τροποποιημένων ΔΠΧΑ. Η Εταιρεία θα εξετάσει 
την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του / της Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται 
να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 «Οι επιδράσεις των μεταβολών στις συναλλαγματικές ισοτιμίες»: 
Μετατροπή σε νόμισμα παρουσίασης υπερπληθωριστικής οικονομίας (εφαρμόζεται για 
ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2027) 

Το Νοέμβριο του 2025, το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε 
τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 «Οι επιδράσεις των μεταβολών στις συναλλαγματικές ισοτιμίες», με 
σκοπό να διευκρινίσει τον τρόπο με τον οποίο οι οντότητες θα πρέπει να μετατρέπουν τις οικονομικές 
καταστάσεις από ένα λειτουργικό νόμισμα που δεν είναι υπερπληθωριστικό σε νόμισμα 
παρουσίασης υπερπληθωριστικής οικονομίας. Σύμφωνα με τις τροποποιήσεις, όλα τα ποσά των 
οικονομικών καταστάσεων (περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις, ίδια κεφάλαια, έσοδα και έξοδα, 
συμπεριλαμβανομένων των συγκριτικών στοιχείων) θα πρέπει να μετατρέπονται με την ισοτιμία 
κλεισίματος κατά την ημερομηνία της πιο πρόσφατης κατάστασης χρηματοοικονομικής θέσης. 
Προηγουμένως, τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις μετατρέπονταν με την ισοτιμία 
κλεισίματος, ενώ τα έσοδα και τα έξοδα μετατρέπονταν με τις ισοτιμίες των ημερομηνιών 
συναλλαγής. Επιπλέον, όταν μια οντότητα εφαρμόζει το ΔΛΠ 29 «Χρηματοοικονομική πληροφόρηση 
σε υπερπληθωριστικές οικονομίες» για μια αλλοδαπή δραστηριότητα της οποίας το λειτουργικό 
νόμισμα δεν είναι υπερπληθωριστικό, τα συγκριτικά ποσά για την εν λόγω αλλοδαπή δραστηριότητα 
αναπροσαρμόζονται με τη χρήση γενικού δείκτη τιμών αντί της ισοτιμίας κλεισίματος. Οι 
τροποποιήσεις εισάγουν επίσης πρόσθετες απαιτήσεις γνωστοποιήσεων, που περιλαμβάνουν 
γνωστοποιήσεις σχετικά με την εφαρμογή των νέων απαιτήσεων μετατροπής, τις περιπτώσεις κατά 
τις οποίες το νόμισμα παρουσίασης παύει να είναι υπερπληθωριστικό, καθώς και την παροχή 
συνοπτικών χρηματοοικονομικών πληροφοριών για τις επηρεαζόμενες αλλοδαπές δραστηριότητες. 
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Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις, αν 
και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

2.3 Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 

Τα γήπεδα, τα κτίρια, οι εγκαταστάσεις και ο εξοπλισμός αποτιμώνται στο κόστος κτήσης, μείον τις 
συσσωρευμένες αποσβέσεις και τις τυχόν προβλέψεις απομείωσης τους. Οι επισκευές και οι 
συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης στην οποία πραγματοποιούνται. 

Σημαντικές βελτιώσεις κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των αντίστοιχων παγίων εφόσον αυτές 
προσαυξάνουν την ωφέλιμη ζωή, αυξάνουν την ικανότητα παραγωγής ή βελτιώνουν την 
αποδοτικότητα των αντίστοιχων παγίων. Τα στοιχεία των παγίων διαγράφονται κατά την πώλησή ή 
την απόσυρσή τους ή όταν δεν αναμένονται περαιτέρω οικονομικά οφέλη από τη συνεχιζόμενη 
χρήση τους. Τα κέρδη ή οι ζημίες που προκύπτουν από την διαγραφή ενός παγίου περιλαμβάνονται 
στα αποτελέσματα της χρήσης κατά την οποία διαγράφεται το εν λόγω πάγιο. 

Οι αποσβέσεις υπολογίζονται με βάση τη σταθερή μέθοδο και με συντελεστές απόσβεσης οι οποίοι 
προσεγγίζουν την ωφέλιμη ζωή των σχετικών παγίων. Οι συντελεστές που χρησιμοποιούνται είναι 
οι εξής: 

α/α Περιγραφή Συντελεστής απόσβεσης 

1. Ιδιοχρησιμοποιούμενα ακίνητα 4% 

2. Μηχανολογικός εξοπλισμός 10% 

3. Μεταφορικά μέσα (Μέσα μεταφοράς ατόμων) 16% 

4. Μεταφορικά μέσα (Μέσα μεταφοράς εμπορευμάτων) 12% 

5. Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 10% 

6. Εξοπλισμός Η/Υ 20% 

7. Πάγια χαμηλής αξίας κτήσεως (αξίες μικρότερες από €1.500) 100% 

2.4 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία αποτελούνται από δικαιώματα, άδειες και κόστη λογισμικού.  

Τα προερχόμενα από αγορά άυλα περιουσιακά στοιχεία απεικονίζονται στο κόστος κτήσης. Τα 
προερχόμενα από ιδιοπαραγωγή άυλα περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνουν δαπάνες μισθοδοσίας, 
υλικών και υπηρεσιών που χρησιμοποιούνται για την παραγωγή τους, καθώς και κάθε άλλη άμεση 
δαπάνη που απαιτείται για την ανάπτυξή του μέχρι και την ημερομηνία κατά την οποία πληρούνται 
τα κριτήρια αναγνώρισης του ΔΛΠ 38 «Άυλα περιουσιακά στοιχεία». 

Έπειτα από την αρχική αναγνώριση τα άυλα περιουσιακά στοιχεία παρουσιάζονται στην αξία κτήσης 
τους μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις και τις τυχόν σωρευμένες ζημίες απομείωσης τους. 

Άυλα περιουσιακά στοιχεία με αόριστη ωφέλιμη ζωή δεν αποσβένονται, αλλά ελέγχονται ετησίως για 
απομείωση και παρουσιάζονται στο κόστος κτήσης μείον τις τυχόν σωρευμένες ζημίες απομείωσης 
τους. 

Άυλα περιουσιακά στοιχεία με ορισμένου χρόνου ωφέλιμη ζωή, αποσβένονται στην διάρκεια της 
ωφέλιμης ζωής τους αυτής. 

Το μεταφερόμενο υπόλοιπο κάθε άυλου περιουσιακού στοιχείου αναθεωρείται ετησίως και 
αναπροσαρμόζεται για τυχόν απομείωση όταν το μεταφερόμενο ποσό υπερβαίνει το ανακτήσιμο 
ποσό. Οι ωφέλιμες ζωές και οι υπολειμματικές αξίες επανεκτιμώνται σε ετήσια βάση. 

Οι αποσβέσεις υπολογίζονται με βάση τη σταθερή μέθοδο και με συντελεστές απόσβεσης οι οποίοι 
προσεγγίζουν την ωφέλιμη ζωή των σχετικών άυλων περιουσιακών στοιχείων. Οι συντελεστές που 
χρησιμοποιούνται είναι οι εξής: 
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α/α Περιγραφή Συντελεστής απόσβεσης 

1. Λογισμικό 20% 

2. Λοιπά άυλα περιουσιακά στοιχεία 10% 

2.5 Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

Αρχική αναγνώριση και επιμέτρηση 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία ταξινομούνται, κατά την αρχική αναγνώριση, και 
μεταγενέστερα επιμετρώνται είτε στο αποσβεσμένο κόστος, είτε στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών 
συνολικών εισοδημάτων (OCI) είτε στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων. 

Η ταξινόμηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων κατά την αρχική αναγνώριση 
εξαρτάται από τα συμβατικά χαρακτηριστικά των ταμειακών ροών του χρηματοοικονομικού 
περιουσιακού στοιχείου και το επιχειρηματικό μοντέλο της Εταιρείας για τη διαχείριση τους. Με 
εξαίρεση τις εμπορικές απαιτήσεις που δεν περιέχουν σημαντική χρηματοοικονομική συνιστώσα ή 
για τις οποίες της Εταιρεία έχει εφαρμόσει την πρακτική λύση, η Εταιρεία αρχικά αποτιμά τα 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία τους, προσαυξάνοντας την, στην 
περίπτωση ενός χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου που δεν αποτιμάται μέσω 
αποτελεσμάτων, με το κόστος της συναλλαγής. 

Οι εμπορικές απαιτήσεις που δεν περιέχουν σημαντική χρηματοοικονομική συνιστώσα ή για τις 
οποίες της Εταιρείας εφαρμόζει την πρακτική λύση, αποτιμώνται στην τιμή συναλλαγής που 
προσδιορίζεται σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 15 «Έσοδα από Συμβάσεις με Πελάτες». 

Προκειμένου ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο να ταξινομηθεί και να αποτιμηθεί στο 
αποσβεσμένο κόστος ή στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων, πρέπει από 
αυτά να προκύπτουν ταμειακές ροές οι οποίες να είναι «αποκλειστικά πληρωμές κεφαλαίου και 
τόκων (SPPI)» επί του αρχικού κεφαλαίου. Η αξιολόγηση αυτή γίνεται σε επίπεδο 
χρηματοοικονομικού στοιχείου. 

Το επιχειρηματικό μοντέλο της Εταιρείας για τη διαχείριση χρηματοοικονομικών περιουσιακών 
στοιχείων αναφέρεται στον τρόπο με τον οποίο η Εταιρεία διαχειρίζεται τα χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία προκειμένου να δημιουργήσει ταμειακές ροές. Το επιχειρηματικό μοντέλο 
καθορίζει εάν οι ταμειακές ροές θα προκύψουν από τη συλλογή συμβατικών ταμειακών ροών, 
πώληση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων ή και από τα δύο. 

Μεταγενέστερη επιμέτρηση 

Για σκοπούς μεταγενέστερης επιμέτρησης, τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία δύνανται 
να ταξινομηθούν στις κάτωθι κατηγορίες: 

• Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία σε αποσβέσιμο κόστος (χρεόγραφα), 

• Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιμώνται σε εύλογες αξίες μέσω των λοιπών 
συνολικών εισοδημάτων, 

• Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω των 
αποτελεσμάτων. 

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία σε αποσβεσμένο κόστος  

Η Εταιρεία επιμετρά τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία σε αποσβέσιμο κόστος εάν 
πληρούνται και οι δύο ακόλουθοι όροι: 

α) Το χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο διατηρείται σε επιχειρηματικό μοντέλο με στόχο τη 
διακράτηση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων για τη συλλογή των συμβατικών 
ταμειακών ροών, και  

β) οι συμβατικοί όροι του χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου δημιουργούν σε 
συγκεκριμένες ημερομηνίες ταμειακές ροές που αποτελούν μόνο πληρωμές κεφαλαίου και τόκων 
επί του υπολοίπου του αρχικού κεφαλαίου. 
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Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στο αποσβέσιμο κόστος επιμετρώνται στη συνέχεια 
χρησιμοποιώντας την μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου και υπόκεινται σε απομείωση. Τα κέρδη 
και οι ζημίες αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα όταν το περιουσιακό στοιχείο αποαναγνωρίζεται, 
τροποποιηθεί ή απομειωθεί. 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας στο αποσβέσιμο κόστος περιλαμβάνουν 
εμπορικές απαιτήσεις. 

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιμώνται σε εύλογες αξίες μέσω των 
λοιπών συνολικών εισοδημάτων 

Η Εταιρεία επιμετρά χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία τους μέσω των 
λοιπών συνολικών εισοδημάτων, εφόσον πληρούνται και οι δύο ακόλουθοι όροι: 

α) Το χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο διατηρείται σε επιχειρηματικό μοντέλο με στόχο τόσο 
τη συλλογή των συμβατικών ταμειακών ροών όσο και την πώληση, και 

β) Οι συμβατικοί όροι του χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου δημιουργούν σε 
καθορισμένες ημερομηνίες ταμειακές ροές που αποτελούν μόνο πληρωμές κεφαλαίου και τόκου 
επί του υπολοίπου του αρχικού κεφαλαίου. 

Για τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιμώνται σε εύλογες αξίες μέσω της 
κατάστασης λοιπών συνολικών εισοδημάτων, τα έσοδα από τόκους, η αναπροσαρμογή 
συναλλαγματικών ισοτιμιών και οι ζημίες ή αντισταθμίσεις απομείωσης αναγνωρίζονται στην 
κατάσταση αποτελεσμάτων και υπολογίζονται με τον ίδιο τρόπο όπως για τα χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία που αποτιμώνται στο αποσβέσιμο κόστος. Οι υπόλοιπες μεταβολές της 
εύλογης αξίας αναγνωρίζονται στην κατάσταση λοιπών συνολικών εισοδημάτων. Κατά τη διαγραφή, 
η σωρευτική μεταβολή της εύλογης αξίας που αναγνωρίστηκε στην κατάσταση λοιπών συνολικών 
εισοδημάτων ανακυκλώνεται στα αποτελέσματα. Στις 31 Δεκεμβρίου 2025, η Εταιρεία δεν έχει 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που εμπίπτουν στην κατηγορία αυτή. 

Ειδικά για χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιμώνται σε εύλογες αξίες μέσω των 
λοιπών συνολικών εισοδημάτων και αναφέρονται σε συμμετοχικούς τίτλους (μετοχές), τα κέρδη και 
οι ζημίες από αυτά τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία δεν ανακυκλώνονται στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων.  

Τυχόν μερίσματα αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων όταν έχει αποδειχθεί το δικαίωμα 
πληρωμής. Οι συμμετοχικοί τίτλοι που προσδιορίζονται στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών 
συνολικών εισοδημάτων δεν υπόκεινται σε εξέταση απομείωσης. 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω των 
αποτελεσμάτων 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω των 
αποτελεσμάτων περιλαμβάνουν τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται προς 
εμπορία, τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που προσδιορίζονται κατά την αρχική 
αναγνώριση στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων ή τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά 
στοιχεία που υποχρεωτικά θα πρέπει να επιμετρηθούν στην εύλογη αξία. 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού ταξινομούνται ως διακρατούμενα προς εμπορία εάν 
αποκτώνται με σκοπό την πώληση τους στο εγγύς μέλλον. Παράγωγα περιλαμβανομένων των 
ενσωματωμένων παραγώγων επίσης ταξινομούνται ως κατεχόμενα προς εμπορία, εκτός εάν 
ορίζονται ως αποτελεσματικά μέσα αντιστάθμισης. 

Αποαναγνώριση  

Ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο αποαναγνωρίζεται κυρίως όταν: 

• Τα δικαιώματα λήψης ταμειακών ροών από το περιουσιακό στοιχείο έχουν λήξει, ή 

• Η Εταιρεία έχει μεταβιβάσει τα δικαιώματά του να λαμβάνει ταμειακές ροές από το 
περιουσιακό στοιχείο ή έχει αναλάβει την υποχρέωση να πληρώσει εξ ολοκλήρου τις 
λαμβανόμενες ταμειακές ροές χωρίς σημαντική καθυστέρηση σε τρίτο μέρος βάσει 
συμφωνίας και η Εταιρεία είτε: 
(α) έχει μεταβιβάσει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη του περιουσιακού στοιχείου 

είτε  



 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΙΣΘΗΤΗΡΩΝ Α.Ε. 

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις σύμφωνα με τα Διεθνή 
Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 

για τη χρήση που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2025 
(Ποσά σε ευρώ) 

 

(22) / (48) 

(β) δεν έχει μεταβιβάσει ούτε κρατήσει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τις εκτιμήσεις του 
περιουσιακού στοιχείου, αλλά έχει μεταβιβάσει τον έλεγχο του περιουσιακού στοιχείου. 

Όταν η Εταιρεία έχει μεταβιβάσει τα δικαιώματά του να εισπράξει ταμειακές ροές από ένα 
περιουσιακό στοιχείο ή έχει συνάψει συμφωνία μεταβίβασης, αξιολογεί εάν και σε ποιο βαθμό κατέχει 
τους κινδύνους και τα οφέλη από την κυριότητα.  

Όταν η Εταιρεία δεν έχει μεταβιβάσει ούτε κατέχει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη του 
περιουσιακού στοιχείου και ούτε έχει μεταβιβάσει τον έλεγχο του περιουσιακού στοιχείου, η Εταιρεία 
συνεχίζει να αναγνωρίζει το μεταβιβασθέν περιουσιακό στοιχείο στο βαθμό της συνεχιζόμενης 
εμπλοκής του. Στην περίπτωση αυτή, η Εταιρεία αναγνωρίζει επίσης κάθε σχετική υποχρέωση. Το 
μεταβιβασθέν περιουσιακό στοιχείο και η σχετική υποχρέωση αποτιμώνται σε βάση τα δικαιώματα 
και τις υποχρεώσεις που η Εταιρεία κατέχει. 

Απομείωση 

Η Εταιρεία αναγνωρίζει μια πρόβλεψη για αναμενόμενες πιστωτικές ζημίες (ECL) για όλα τα 
χρεόγραφα εκτός εκείνων που κατατάχθηκαν στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων. Οι τιμές 
ECL βασίζονται στη διαφορά μεταξύ των συμβατικών ταμειακών ροών που οφείλονται σύμφωνα με 
τη σύμβαση και σε όλες τις ταμειακές ροές που η Εταιρεία αναμένει να λάβει, προεξοφλημένες βάσει 
του αρχικού πραγματικού επιτοκίου. Οι αναμενόμενες ταμειακές ροές θα περιλαμβάνουν ταμειακές 
ροές από την πώληση εξασφαλίσεων που κατέχονται ή άλλες πιστωτικές βελτιώσεις που αποτελούν 
αναπόσπαστο μέρος των συμβατικών όρων. 

Ειδικά για τις εμπορικές απαιτήσεις, η Εταιρεία εφαρμόζει την απλοποιημένη προσέγγιση για τον 
υπολογισμό των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών. Ως εκ τούτου, η Εταιρεία δεν παρακολουθεί τις 
μεταβολές στον πιστωτικό κίνδυνο, αλλά αναγνωρίζει ένα ποσοστό ζημιών που βασίζεται στην 
αναμενόμενη πιστωτική ζημία σε όλη τη διάρκεια της ζωής της απαίτησης σε κάθε περίοδο 
αναφοράς. Η Εταιρεία έχει καταρτίσει πίνακα προβλέψεων που βασίζεται στην ιστορική εμπειρία των 
πιστωτικών ζημιών, προσαρμοσμένη με μελλοντικούς παράγοντες κατάλληλους για τους οφειλέτες 
και το οικονομικό περιβάλλον. 

2.6 Χρηματοοικονομικές Υποχρεώσεις 

Αρχική αναγνώριση και μέτρηση 

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις ταξινομούνται κατά την αρχική αναγνώριση ως 
χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων, ως δάνεια και 
υποχρεώσεις επιμετρούμενα στο αποσβέσιμο κόστος, ή ως παράγωγα που ορίζονται ως μέσα 
αντιστάθμισης σε αποτελεσματική αντιστάθμιση, ανάλογα με την περίπτωση. 

Όλες οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία τους. Στην 
περίπτωση δανείων, το οφειλόμενο υπόλοιπο μειώνεται με τα άμεσα αναλογούντα έξοδα της 
συναλλαγής. 

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις της Εταιρείας περιλαμβάνουν εμπορικές υποχρεώσεις και 
δάνεια. 

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους, μειωμένα με τα τυχόν άμεσα έξοδα που 
προκύπτουν από την πραγματοποίηση της συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιμώνται στο 
αποσβέσιμο κόστος χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου. Τα κέρδη και οι ζημίες 
αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα όταν τα στοιχεία παύουν να αναγνωρίζονται. 

Οι αποσβέσεις των δανείων βάσει του πραγματικού επιτοκίου περιλαμβάνονται ως 
χρηματοοικονομικά έξοδα στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 

Μια χρηματοοικονομική υποχρέωση αποαναγνωρίζεται όταν αυτή ακυρωθεί ή λήξει. Όταν μία 
υπάρχουσα χρηματοοικονομική υποχρέωση αντικαθίσταται από άλλη από τον ίδιο δανειστή με 
ουσιαστικά διαφορετικούς όρους ή οι όροι υφιστάμενης υποχρέωσης τροποποιούνται σημαντικά, μια 
τέτοια ανταλλαγή ή τροποποίηση αντιμετωπίζεται ως η διαγραφή της αρχικής υποχρέωσης και η 
αναγνώριση νέας υποχρέωσης. Η διαφορά των αντίστοιχων λογιστικών αξιών αναγνωρίζεται στην 
κατάσταση αποτελεσμάτων. 



 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΙΣΘΗΤΗΡΩΝ Α.Ε. 

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις σύμφωνα με τα Διεθνή 
Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 

για τη χρήση που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2025 
(Ποσά σε ευρώ) 

 

(23) / (48) 

2.7 Συμψηφισμός χρηματοοικονομικών μέσων  

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις συμψηφίζονται 
κατά την παρουσίαση τους στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης όταν υφίσταται νομικό 
δικαίωμα συμψηφισμού και επιπλέον υπάρχει πρόθεση από την Εταιρεία αυτά να εκκαθαριστούν 
παράλληλα. 

2.8 Χρηματικά Διαθέσιμα και Ισοδύναμα 

Η εταιρεία θεωρεί τις προθεσμιακές καταθέσεις και άλλες υψηλής ρευστότητας επενδύσεις με 
ημερομηνία λήξης μικρότερη των τριών μηνών ως χρηματικά ισοδύναμα. Για τη σύνταξη της 
κατάστασης ταμειακών ροών, τα χρηματικά διαθέσιμα αποτελούνται από μετρητά και καταθέσεις σε 
τράπεζες, καθώς και χρηματικά ισοδύναμα όπως προσδιορίζονται ανωτέρω. 

2.9 Μισθώσεις 

Οι μισθώσεις ταξινομούνται με βάση το ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις».  

Λογιστική για μισθώσεις όταν η Εταιρεία είναι ο μισθωτής 

Όταν η Εταιρεία καθίσταται ο μισθωτής σε μια μίσθωση, αναγνωρίζει μια υποχρέωση από μισθώσεις 
και ένα αντίστοιχο δικαίωμα χρήσης μισθωμένου στοιχείου ενεργητικού κατά την έναρξη της περιόδου 
της μίσθωσης, στην ημερομηνία που η Εταιρεία αποκτά τον έλεγχο της χρήσης του περιουσιακού 
στοιχείου. 

Οι υποχρεώσεις από μισθώσεις παρουσιάζονται στις βραχυπρόθεσμες και μακροπρόθεσμες 
υποχρεώσεις αντίστοιχα, και τα δικαιώματα χρήσης μισθωμένων στοιχείων ενεργητικού στο μη 
κυκλοφορούν ενεργητικό. Οι υποχρεώσεις από μισθώσεις επιμετρώνται με βάση την παρούσα αξία 
των μελλοντικών πληρωτέων μισθωμάτων κατά τη διάρκεια της περιόδου μίσθωσης, τα οποία 
προεξοφλούνται χρησιμοποιώντας ένα διαφορικό επιτόκιο δανεισμού. Ο τόκος επί των υποχρεώσεων 
από μισθώσεις παρουσιάζεται στα έξοδα από τόκους στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 

Το επιτόκιο που χρησιμοποιείται στην προεξόφληση των συμβατικών πληρωμών είναι το διαφορικό 
επιτόκιο δανεισμού (incremental borrowing rate). Η Εταιρεία εφαρμόζει ενιαίο προεξοφλητικό 
επιτόκιο σε κάθε κατηγορία μισθώσεων με παρόμοια χαρακτηριστικά (όπως μισθώσεις με 
αντίστοιχη διάρκεια, για παρόμοια πάγια και σε αντίστοιχο οικονομικό περιβάλλον). 

Το δικαίωμα χρήσης μισθωμένου στοιχείου ενεργητικού αναγνωρίζεται αρχικά σε ποσό ίσο με την 
υποχρέωση από μισθώσεις και προσαρμόζεται για προπληρωμές μισθωμάτων, αρχικές άμεσες 
δαπάνες ή κίνητρα που ελήφθησαν για τη σύναψη των μισθώσεων. Μεταγενέστερα, το δικαίωμα 
χρήσης μισθωμένου στοιχείου ενεργητικού αποσβένεται κατά τη διάρκεια του συμβολαίου μίσθωσης 
ή της ωφέλιμης ζωής του υποκείμενου περιουσιακού στοιχείου, εάν αυτή είναι μικρότερη, και οι 
αποσβέσεις παρουσιάζονται στα λειτουργικά έξοδα. 

Μισθώσεις με χρονική διάρκεια μικρότερη των 12 μηνών ή/και χαμηλής αξίας αναγνωρίζονται 
απευθείας στα αποτελέσματα ως λειτουργικά έξοδα. 

Λογιστική για μισθώσεις όταν η Εταιρεία είναι ο εκμισθωτής 

Κατά την ημερομηνία έναρξης ισχύος μιας μίσθωσης, η Εταιρεία, ενεργώντας ως εκμισθωτής, 
ταξινομεί κάθε μίσθωσή του είτε ως λειτουργική μίσθωση είτε ως χρηματοδοτική μίσθωση με βάση τα 
κριτήρια του προτύπου. Η Εταιρεία δεν έχει συνάψει χρηματοδοτικές μισθώσεις. 

Όσον αφορά στις λειτουργικές μισθώσεις, η Εταιρεία συνεχίζει να αναγνωρίζει το υποκείμενο 
περιουσιακό στοιχείο και δεν αναγνωρίζει καθαρή επένδυση στη μίσθωση στην κατάσταση 
χρηματοοικονομικής θέσης ή αρχικό κέρδος (αν υπάρχει) στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 

Η Εταιρεία αναγνωρίζει τα μισθώματα που καταβάλλονται από τους μισθωτές ως έσοδο αναλογικά 
κατά τη διάρκεια της μίσθωσης. Επίσης, αναγνωρίζει ως έξοδα τις αρχικές δαπάνες που 
πραγματοποιούνται για την απόκτηση των εσόδων της μίσθωσης, συμπεριλαμβανομένων και των 
αποσβέσεων. Η Εταιρεία προσθέτει τις αρχικές άμεσες δαπάνες με τις οποίες επιβαρύνεται για τη 
σύναψη λειτουργικής μίσθωσης στη λογιστική αξία του υποκείμενου περιουσιακού στοιχείου και 
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αναγνωρίζει τις εν λόγω δαπάνες ως έξοδα κατά τη διάρκεια της μίσθωσης στην ίδια βάση με τα έσοδα 
της μίσθωσης. 

2.10 Κρατικές Επιχορηγήσεις 

Η Εταιρεία, αναγνωρίζει τις κρατικές επιχορηγήσεις όταν υπάρχει εύλογη βεβαιότητα ότι αυτές θα 
εισπραχθούν και ότι όλοι οι σχετικοί όροι και προϋποθέσεις της εκάστοτε επιχορήγησης θα 
τηρηθούν.  

Όταν οι κρατικές επιχορηγήσεις σχετίζονται με περιουσιακό στοιχείο, η εύλογη αξία τους πιστώνεται 
σε λογαριασμό αναβαλλόμενου εσόδου και μεταφέρεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων σε 
ισόποσες ετήσιες δόσεις, αποσβαινόμενη βάσει της αναμενόμενης ωφέλιμης ζωής του περιουσιακού 
στοιχείου που επιχορηγήθηκε.  

Όταν η επιχορήγηση σχετίζεται με δαπάνη, αυτή αναγνωρίζεται ως έσοδο στη διάρκεια της περιόδου 
που απαιτείται για την αντιστοίχιση της επιχορήγησης σε συστηματική βάση στις δαπάνες τις οποίες 
προορίζεται να αποζημιώσει. 

2.11 Προβλέψεις, Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόμενα Περιουσιακά 
Στοιχεία 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία έχει τρέχουσα νομική ή θεσμική υποχρέωση που 
απορρέει από γεγονότα του παρελθόντος, είναι πιθανό να απαιτηθεί εκροή πόρων που 
ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη για την εξόφληση της υποχρέωσης αυτής, και μπορεί να γίνει 
αξιόπιστη εκτίμηση του ποσού της υποχρέωσης. 

Οι προβλέψεις αναθεωρούνται κατά την ημερομηνία κατάρτισης της κατάστασης 
χρηματοοικονομικής θέσης και προσαρμόζονται ώστε να αντιπροσωπεύουν την τρέχουσα αξία της 
δαπάνης που αναμένεται να απαιτηθεί για την εξόφληση της υποχρέωσης. Αν η επίδραση της 
χρονικής αξίας του χρήματος είναι σημαντική, οι προβλέψεις υπολογίζονται προεξοφλώντας τις 
αναμενόμενες μελλοντικές ταμειακές ροές με ένα συντελεστή προ φόρων ο οποίος αντικατοπτρίζει 
τις τρέχουσες εκτιμήσεις της αγοράς για την χρονική αξία του χρήματος, και όπου κρίνεται 
απαραίτητο, τους κινδύνους που σχετίζονται συγκεκριμένα με την υποχρέωση. 

Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις, αλλά 
γνωστοποιούνται εκτός αν η πιθανότητα εκροής πόρων που ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι 
αμελητέα. Τα ενδεχόμενα περιουσιακά στοιχεία δεν αναγνωρίζονται στις χρηματοοικονομικές 
καταστάσεις, αλλά γνωστοποιούνται όταν μία εισροή οικονομικών ωφελειών είναι πιθανή. 

2.12 Φόροι Εισοδήματος (Τρέχων και Αναβαλλόμενος) 

Ο τρέχων και αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζονται με βάση την ισχύουσα φορολογική 
νομοθεσία της χώρας. 

Ο φόρος εισοδήματος περιλαμβάνει το φόρο εισοδήματος της τρέχουσα χρήσης, τυχόν πρόσθετους 
φόρους εισοδήματος που προκύπτουν από φορολογικούς ελέγχους των φορολογικών αρχών και 
τον αναβαλλόμενο φόρο εισοδήματος. 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζεται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο της υποχρέωσης 
σε όλες τις προσωρινές διαφορές μεταξύ της φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και 
των υποχρεώσεων, και των λογιστικών τους αξιών. 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται για όλες τις μελλοντικά εκπιπτόμενες 
προσωρινές διαφορές και μεταφερόμενες φορολογικές ζημίες, στο βαθμό που είναι πιθανό ότι θα 
υπάρχει διαθέσιμο φορολογητέο κέρδος το οποίο θα χρησιμοποιηθεί έναντι των εκπιπτόμενων 
προσωρινών διαφορών και των μεταφερόμενων αχρησιμοποίητων φορολογικών ζημιών. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις επανεκτιμώνται σε κάθε ημερομηνία της κατάρτισης της 
κατάστασης χρηματοοικονομικής θέσης και μειώνονται στο βαθμό που δεν θεωρείται πιθανό ότι θα 
υπάρξουν αρκετά φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων μέρος ή το σύνολο των απαιτήσεων από 
αναβαλλόμενους φόρους εισοδήματος μπορεί να χρησιμοποιηθεί. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις υπολογίζονται με βάση τους 
φορολογικούς συντελεστές που αναμένεται να είναι σε ισχύ την χρήση που η απαίτηση θα 
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πραγματοποιηθεί ή η υποχρέωση θα τακτοποιηθεί, και βασίζονται στους φορολογικούς συντελεστές 
(και φορολογικούς νόμους) που είναι σε ισχύ ή έχουν θεσμοθετηθεί ή ουσιαστικά θεσμοθετηθεί κατά 
την ημερομηνία της κατάστασης χρηματοοικονομικής θέσης. 

Ο φόρος εισοδήματος που σχετίζεται με στοιχεία τα οποία έχουν αναγνωρισθεί στην κατάσταση 
λοιπών συνολικών εισοδημάτων ή απ’ ευθείας στα ίδια κεφάλαια καταχωρείται στην κατάσταση 
λοιπών συνολικών εισοδημάτων ή απ’ ευθείας στα ίδια κεφάλαια και όχι στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων. 

2.13 Έσοδα 

Βάσει του ΔΠΧΑ 15 «Έσοδα από Συμβάσεις με Πελάτες», η Εταιρεία θεωρεί ότι δεν υφίσταται 
σύμβαση εάν κάθε μέρος της σύμβασης διατηρεί το μονομερώς εκτελεστό δικαίωμα να καταγγείλει 
μια πλήρως ανεκτέλεστη σύμβαση χωρίς να αποζημιώσει το άλλο μέρος (ή μέρη). 

Η Εταιρεία, όσον αφορά στον προσδιορισμό των υποχρεώσεων εκτέλεσης κατά την έναρξη ισχύος 
της σύμβασης, αξιολογεί τις υποχρεώσεις εκτέλεσης (αγαθά ή υπηρεσίες) μιας σύμβασης με πελάτη 
και προσδιορίζει ως υποχρέωση εκτέλεσης κάθε υπόσχεση μεταβίβασης στον πελάτη είτε: 

α) ενός αγαθού ή μιας υπηρεσίας (ή δέσμης αγαθών ή υπηρεσιών) που είναι διακριτό/ή, ή 

β) μιας σειράς διακριτών αγαθών ή υπηρεσιών που είναι κατ' ουσία τα ίδια και μεταβιβάζονται με τον 
ίδιο τρόπο στον πελάτη. 

Η Εταιρεία αξιολογεί κατά πόσο οι συμβάσεις που περιλαμβάνουν την παροχή μιας σειράς αγαθών 
και/ή υπηρεσιών περιέχουν μία ή περισσότερες υποχρεώσεις εκτέλεσης (δηλαδή, διακριτές 
υποσχέσεις για την παροχή μιας υπηρεσίας) και κατανέμει την τιμή της συναλλαγής σε κάθε 
αναγνωρισθείσα υποχρέωση εκτέλεσης βάσει της μεμονωμένης τιμής πώλησής της. 

Ένα αγαθό ή μια υπηρεσία που υπόσχεται η Εταιρεία στον πελάτη θεωρείται διακριτό αν ο πελάτης 
μπορεί να ωφεληθεί από αυτό είτε μεμονωμένα είτε σε συνδυασμό με άλλους διαθέσιμους πόρους 
(δηλαδή, το αγαθό ή η υπηρεσία είναι ικανό να είναι διακριτό) και η υπόσχεση της Εταιρείας να 
μεταβιβάσει το αγαθό ή την υπηρεσία στον πελάτη είναι διακριτή από άλλες υποσχέσεις της 
σύμβασης (δηλαδή, το αγαθό ή η υπηρεσία είναι διακριτό εντός του πλαισίου της σύμβασης). 

Τα έσοδα επιμετρώνται βάσει της αμοιβής την οποία η Εταιρεία αναμένει σε μια σύμβαση με πελάτη 
και εξαιρούν τα ποσά που συλλέγονται για λογαριασμό τρίτων.  

Η Εταιρεία αναγνωρίζει έσοδα όταν (ή ενόσω) εκπληρώνει μια υποχρέωση εκτέλεσης με τη 
μεταβίβαση ενός υποσχόμενου αγαθού ή μιας υπηρεσίας (ήτοι ενός περιουσιακού στοιχείου) σε 
πελάτη. Ένα περιουσιακό στοιχείο μεταβιβάζεται όταν (ή ενόσω) ο πελάτης αποκτά τον έλεγχο του 
εν λόγω περιουσιακού στοιχείου. 

Για τον καθορισμό της τιμής συναλλαγής, εξετάζονται οι όροι της σύμβασης και οι συνήθεις 
επιχειρηματικές πρακτικές. Η τιμή συναλλαγής ισούται με το ποσό του ανταλλάγματος που η Εταιρεία 
εκτιμά ότι δικαιούται έναντι της μεταβίβασης των υποσχόμενων αγαθών ή υπηρεσιών σε πελάτη, 
εξαιρουμένων των ποσών που εισπράττονται για λογαριασμό τρίτων μερών (για παράδειγμα, 
ορισμένοι φόροι επί των πωλήσεων). Το υποσχόμενο αντάλλαγμα που προβλέπεται σε μια σύμβαση 
με πελάτη δύναται να περιλαμβάνει σταθερά ποσά, μεταβλητά ποσά ή και τα δύο. 

Όσον αφορά την ανάλυση εσόδων, η Εταιρεία αναλύει τα έσοδα που αναγνωρίζονται από συμβάσεις 
με πελάτες σε κατηγορίες που αποτυπώνουν πώς επηρεάζεται η φύση, η ποσότητα, ο χρόνος και η 
αβεβαιότητα των εσόδων και των ταμειακών ροών από οικονομικούς παράγοντες. 

2.14 Αποθέματα 

Τα αποθέματα αποτιμώνται στη χαμηλότερη αξία μεταξύ του κόστους κτήσης και της καθαρής 
ρευστοποιήσιμης αξίας. Το κόστος κτήσης προσδιορίζεται με τη μέθοδο του σταθμικού ετήσιου 
μέσου όρου. Το κόστος των ετοίμων προϊόντων και της παραγωγής σε εξέλιξη αποτελείται από το 
κόστος των πρώτων υλών, το άμεσο εργατικό κόστος, τις λοιπές άμεσες δαπάνες και τα γενικά 
βιομηχανικά έξοδα που συνδέονται με την παραγωγή (σύμφωνα με την κανονική παραγωγική 
δυναμικότητα). Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία είναι η εκτιμώμενη τιμή πώλησης κατά τη συνήθη 
πορεία των εργασιών, μειωμένη με το εκτιμώμενο κόστος ολοκλήρωσης της πώλησης και των 
εξόδων διάθεσης. Τυχόν ζημία από την επιμέτρηση των αποθεμάτων στην καθαρή ρευστοποιήσιμη 
αξία όταν αυτή είναι μικρότερη του κόστους κτήσης, αναγνωρίζεται στις ζημίες απομείωσης και 
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επιβαρύνει το κόστος πωλήσεων στην Κατάσταση Συνολικών Εισοδημάτων. Σε περίπτωση ιδιαίτερα 
αυξημένων ζημιών απομείωσης αποθεμάτων, τα σχετικά ποσά εμφανίζονται σε κονδύλι 
«απομείωσης περιουσιακών στοιχείων» στην Κατάσταση Συνολικών Εισοδημάτων με σκοπό την 
επίτευξη εύλογης παρουσίασης. Κατάλληλες προβλέψεις σχηματίζονται για απαξιωμένα, χωρίς 
χρησιμότητα και με πολύ χαμηλή κίνηση στην αγορά αποθέματα. Οι μειώσεις της αξίας των 
αποθεμάτων στην καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία και οι λοιπές ζημίες από αποθέματα καταχωρούνται 
στην κατάσταση αποτελεσμάτων κατά την περίοδο που εμφανίζονται.  

2.15 Προβλέψεις για Αποζημίωση Προσωπικού λόγω Συνταξιοδότησης 

Οι υποχρεώσεις για αποζημίωση συνταξιοδότησης υπολογίζονται βάσει των απαιτήσεων του ΔΛΠ 
19 «Παροχές σε εργαζομένους» στη παρούσα αξία των μελλοντικών παροχών που έχουν 
συσσωρευτεί κατά τη λήξη του έτους, με βάση την αναγνώριση δικαιώματος παροχών των 
εργαζομένων κατά την διάρκεια της παροχής εργασίας.  

Οι ανωτέρω υποχρεώσεις υπολογίζονται με βάση τις οικονομικές και αναλογιστικές παραδοχές και 
καθορίζονται χρησιμοποιώντας την αναλογιστική μέθοδο αποτίμησης των εκτιμώμενων μονάδων 
υποχρέωσης (Projected Unit Credit Method).  

Τα αναλογιστικά κέρδη και ζημίες τα οποία αναγνωρίζονται πλέον στα Λοιπά Συνολικά Εισοδήματα 
και οι αναμενόμενες αποδόσεις των προγραμμάτων περιουσιακών στοιχείων δεν αναγνωρίζονται 
στα αποτελέσματα χρήσης, ενώ υπάρχει απαίτηση αναγνώρισης του τόκου επί της καθαρής 
υποχρέωσης (ή περιουσιακού στοιχείου) καθορισμένης παροχής στα αποτελέσματα χρήσης, ο 
οποίος υπολογίζεται χρησιμοποιώντας το προεξοφλητικό επιτόκιο που χρησιμοποιείται για την 
επιμέτρηση της υποχρέωσης καθορισμένης παροχής.  

Τα μη κατοχυρωμένα κόστη προϋπηρεσίας αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα χρήσης στη νωρίτερη 
ημερομηνία μεταξύ της ημερομηνίας πραγματοποίησης της τροποποίησης και της ημερομηνίας 
αναγνώρισης του κόστους της σχετικής αναδιάρθρωσης ή τερματισμού. 

2.16 Διανομή Μερίσματος 

Η διανομή μερίσματος στους μετόχους της Εταιρείας παρουσιάζεται στις χρηματοοικονομικές 
καταστάσεις ως υποχρέωση κατά τη χρήση που εγκρίνεται η διανομή του μερίσματος από τη Γενική 
Συνέλευση των Μετόχων, μειώνοντας τα κέρδη εις νέον στα ίδια κεφάλαια. 

2.17 Μετοχικό Κεφάλαιο 

Το μετοχικό κεφάλαιο απεικονίζει την αξία των μετοχών της Εταιρείας που έχουν εκδοθεί και είναι σε 
κυκλοφορία. Το τίμημα που καταβλήθηκε πλέον της ονομαστικής αξίας ανά μετοχή καταχωρείται 
στον λογαριασμό «Υπέρ το άρτιο» των ιδίων κεφαλαίων. Άμεσες δαπάνες (καθαρές από 
αναβαλλόμενο φόρο) που διενεργούνται σε σχέση με την έκδοση νέων μετοχών ή δικαιωμάτων 
καταχωρούνται στα ίδια κεφάλαια αφαιρετικά από το προϊόν της έκδοσης. 

2.18 Συναλλαγματικές διαφορές 

Οι συναλλαγές σε ξένο νόμισμα μετατρέπονται κατά την αρχική αναγνώριση στο νόμισμα στο οποίο 
καταρτίζονται οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις της οντότητας με την ισχύουσα συναλλαγματική 
ισοτιμία κατά τη συναλλαγή.  

Στο τέλος κάθε περιόδου αναφοράς:  

(α) τα νομισματικά στοιχεία μετατρέπονται με την ισοτιμία κλεισίματος της ημερομηνίας του 
ισολογισμού,  

(β) τα μη νομισματικά στοιχεία που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα και επιμετρώνται στο κόστος 
κτήσεως, μετατρέπονται με την ισοτιμία της αρχικής αναγνώρισης.  

Οι συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν στο πλαίσιο της δραστηριότητας της Εταιρείας 
μερίζονται στα Λειτουργικά Έξοδα της περιόδου που προκύπτουν, ανάλογα με την φύση της 
συναλλαγής, ενώ οι συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν από συναλλαγές 
χρηματοοικονομικής ή άλλης φύσης αναγνωρίζονται στα λοιπά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα 
της περιόδου που αφορούν. 
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Στην προηγούμενη χρήση, συναλλαγματικές διαφορές που προέκυψαν από τον διακανονισμό 
νομισματικών στοιχείων, αναγνωρίζονταν στα Λοιπά Έξοδα/Έσοδα.  

 

3 Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου 

3.1 Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

Η Εταιρεία εκτίθεται σε διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως, ενδεικτικά, κινδύνους 
αγοράς (μακροοικονομικές συνθήκες στην Ελληνική αγορά, κίνδυνο επιτοκίων, κλπ.), πιστωτικό 
κίνδυνο και κίνδυνο ρευστότητας. Οι χρηματοοικονομικοί κίνδυνοι σχετίζονται με τα παρακάτω 
χρηματοοικονομικά μέσα: εμπορικές απαιτήσεις, ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα, εμπορικές και 
λοιπές υποχρεώσεις. Οι λογιστικές αρχές σχετικά με τα παραπάνω χρηματοοικονομικά μέσα 
περιγράφονται στη Σημείωση 2. 

Η διαχείριση κινδύνων παρακολουθείται από την Οικονομική Διεύθυνση της Εταιρείας και 
διαμορφώνεται στα πλαίσια οδηγιών, κατευθύνσεων και κανόνων εγκεκριμένων από το Διοικητικό 
Συμβούλιο που αφορούν τον κίνδυνο επιτοκίου, τον πιστωτικό κίνδυνο καθώς και την 
βραχυπρόθεσμη επένδυση των διαθεσίμων. 

 (α) Κίνδυνος αγοράς 

Ο κίνδυνος της αγοράς αποτελείται από τρεις κυρίως κινδύνους:  

• τον κίνδυνο των τιμών των αποθεμάτων, 

• τον συναλλαγματικό κίνδυνο, και  

• τον κίνδυνο επιτοκίων. 

Η έκθεση της Εταιρείας σε συναλλαγματικούς κινδύνους προέρχεται από υπάρχουσες ή 
προσδοκώμενες ταμειακές ροές σε ξένο νόμισμα (εισαγωγές/εξαγωγές). 

α.1) Κίνδυνος τιμών αποθεμάτων 

Η Εταιρεία εκτίθεται περιορισμένα σε μεταβολές της αξίας των αποθεμάτων. Ο κίνδυνος, που 
προκύπτει για την Εταιρεία από μεταβολές στις τιμές αγαθών, επηρεάζει την Εταιρεία, αφού το 
μεγαλύτερο μέρος αυτών το προμηθεύεται από οίκους τους εξωτερικού. Η Εταιρεία ελέγχει για τυχόν 
απομείωση των αποθεμάτων της αλλά και των λοιπών περιουσιακών της στοιχείων, όποτε 
εμφανίζονται τέτοιου είδους ενδείξεις και, εφόσον συντρέχουν λόγοι, προβαίνει στην απαραίτητη 
απομείωση, ώστε η αξία τους στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις να ταυτίζεται με την πραγματική. 

α.2) Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Η Εταιρεία, διενεργεί συναλλαγές σε συνάλλαγμα τόσο κατά το σκέλος των πωλήσεων όσο και κατά 
το σκέλος των αγορών και συνεπώς υπάρχει τέτοιος κίνδυνος.  

Κατά το σκέλος των αγορών που αποκτώνται από τους ξένους οίκους, το βασικό νόμισμα 
συναλλαγής είναι το δολάριο ΗΠΑ. Η συναλλαγματική ισοτιμία ευρώ/δολάριο ΗΠΑ, παρότι 
παρουσιάζει διακυμάνσεις δεν έχει σημαντική επίδραση στα αποτελέσματα χρήσης. 
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α.3) Κίνδυνος επιτοκίων 

Η Εταιρεία δεν έχει στο ενεργητικό της σημαντικά έντοκα στοιχεία, τα λειτουργικά έσοδα και οι 
ταμειακές ροές είναι ουσιωδώς ανεξάρτητα από μεταβολές στις τιμές των επιτοκίων. 

Η Εταιρεία εκτίθεται σε κίνδυνο επιτοκίου που προέρχεται κυρίως από τις μεταβολές επιτοκίου σε 
μακροπρόθεσμα δάνεια. Ο δανεισμός είναι σε κυμαινόμενο επιτόκιο και όλο το μέρος του σε ευρώ. 
Για τις δανειακές υποχρεώσεις, διαπραγματεύεται με τις πιστώτριες τράπεζες του όρους 
αποπληρωμής των δανείων, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται και δανειστικά επιτόκια. 

(β) Πιστωτικός κίνδυνος 

Η Εταιρεία παρέχει αγαθά και υπηρεσίες αποκλειστικά σε αναγνωρισμένα και φερέγγυα 
αντισυμβαλλόμενα μέρη.  

Η Εταιρεία εκτίθεται σε πιστωτικό κίνδυνο σε σχέση με τις απαιτήσεις από την παροχή υπηρεσιών 
κατασκευής και παράδοσης πλακετών. Δεν υφίσταται μέχρι σήμερα καμία σημαντική επισφάλεια 
λόγω αδυναμίας είσπραξης απαιτήσεων από πελάτες της. 

Όσον αφορά τον πιστωτικό κίνδυνο που προκύπτει από τα υπόλοιπα χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας, που αποτελούνται από μετρητά και ισοδύναμα μετρητών, ο 
κίνδυνος απορρέει από τη μη τήρηση των συμβατικών όρων από τον αντισυμβαλλόμενο, με μέγιστη 
έκθεση ίση με τη λογιστική αξία των χρηματοπιστωτικών αυτών μέσων. 

(γ) Κίνδυνος ρευστότητας 

Για τη διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας, η Εταιρεία προϋπολογίζει και παρακολουθεί τις 
χρηματοροές της. Η Εταιρεία επιδιώκει να υπάρχουν ρευστά διαθέσιμα, προερχόμενα κυρίως μέσω 
της δραστηριότητάς της, νέων κεφαλαιακών εισφορών των μετόχων, καθώς και τραπεζικού και 
ενδοομιλικού δανεισμού για την κάλυψη των αναγκών της. 

(δ) Λοιποί Κίνδυνοι – πρόσθετες φορολογικές επιβαρύνσεις  

Δεδομένης της τρέχουσας δημοσιονομικής θέσης του Ελληνικού Δημοσίου, πρόσθετα φορολογικά 
μέτρα μπορεί να επιβληθούν, που θα μπορούσαν να επηρεάσουν αρνητικά τη χρηματοοικονομική 
θέση της Εταιρείας.  

3.2 Διαχείριση Κεφαλαίων 

Ο σκοπός της διαχείρισης του κεφαλαιουχικού κινδύνου είναι η εξασφάλιση της συνεχιζόμενης 
δραστηριότητας της Εταιρείας (going concern) για να υπάρχουν ικανοποιητικές αποδόσεις για τους 
μετόχους, για να διατηρηθεί μια ιδανική κεφαλαιουχική δομή και για να μειωθεί το κόστος κεφαλαίου. 

Πρωταρχικός στόχος της διαχείρισης κεφαλαίου της Εταιρείας είναι η διατήρηση υγιών δεικτών 
κεφαλαίου ώστε να υποστηρίζονται οι δραστηριότητες και να μεγιστοποιείται η αξία των μετόχων. 

Η διοίκηση διαχειρίζεται συντηρητικά την διάρθρωση του κεφαλαίου του με τον δείκτη μόχλευσης, 
όπως προκύπτει από τη σχέση συνολικών υποχρεώσεων και συνολικών ίδιων κεφαλαίων. 

Η διατήρηση ή η προσαρμογή της κεφαλαιουχικής δομής, μπορεί να γίνει μέσω της προσαρμογής 
του ποσού των μερισμάτων που πληρώνονται στους μετόχους, της επιστροφής μετοχικού κεφαλαίου 
στους μετόχους, της έκδοσης νέων μετοχών ή της πώλησης περιουσιακών στοιχείων για να μειωθεί 
ο δανεισμός. 

Οι συντελεστές μόχλευσης την 31 Δεκεμβρίου 2025 και 2024 αντίστοιχα, είχαν ως εξής: 
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Η Διοίκηση παρακολουθεί τα κεφάλαια με βάση το συντελεστή μόχλευσης. Ο εν λόγω συντελεστής 
υπολογίζεται διαιρώντας τον καθαρό δανεισμό με τα συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια. 

Ως καθαρός δανεισμός υπολογίζεται ο συνολικός δανεισμός (βραχυπρόθεσμος και 
μακροπρόθεσμος) αφαιρουμένων των ταμειακών διαθεσίμων και ισοδυνάμων.  

Ως συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια υπολογίζονται τα ίδια κεφάλαια όπως εμφανίζονται στην 
Κατάσταση ιδίων κεφαλαίων συν τον καθαρό δανεισμό. 

Η Εταιρεία δεν διατρέχει κεφαλαιουχικό κίνδυνο καθώς οι δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας για τις 
τελευταίες δύο επάρκειας για τις δύο τελευταίες χρήσεις είναι ικανοποιητικοί. Τα ίδια κεφάλαια της 
χρήσης 2025 ανέρχονται στο 32,7% του συνόλου του παθητικού. Το αντίστοιχο ποσοστό της 
προηγούμενης χρήσης ήταν 38,9%. 

 

4 Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις 

Η σύνταξη των χρηματοοικονομικών καταστάσεων απαιτεί τη διενέργεια εκτιμήσεων και την 
υιοθέτηση παραδοχών από πλευράς την Διοίκησης, οι οποίες επηρεάζουν τις γνωστοποιήσεις που 
περιλαμβάνονται στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις.  

Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις αξιολογούνται συνεχώς και βασίζονται σε εμπειρικά δεδομένα και άλλους 
παράγοντες, συμπεριλαμβανομένων των προσδοκιών για μελλοντικά γεγονότα που θεωρούνται 
αναμενόμενα υπό εύλογες συνθήκες. 

Οι εκτιμήσεις και οι παραδοχές αυτές είναι η βάση για την λήψη αποφάσεων σχετικά με τις λογιστικές 
αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων που δεν είναι άμεσα διαθέσιμες από άλλες 
πηγές. Οι προκύπτουσες λογιστικές εκτιμήσεις ενδέχεται να μην ταυτίζονται απόλυτα με τα 
αντίστοιχα πραγματικά αποτελέσματα. Οι σημαντικότερες εκτιμήσεις και υποθέσεις παρατίθενται 
παρακάτω: 

Απομείωση μη χρηματοοικονομικών στοιχείων 

Τα μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία ελέγχονται για απομείωση όταν γεγονότα ή αλλαγές 
σε καταστάσεις δείχνουν ότι η λογιστική αξία τους ενδέχεται να μην είναι ανακτήσιμη. 

 

(ποσά σε €)

Ποσά τρέχουσας 

χρήσης 2025

Ποσά συγκριτικής 

χρήσης 2024

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 4.250.000 382.892

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 845.159 1.813.416

Δανεισμός 5.095.159 2.196.308

Μείον: Διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα (187.721) (486.772)

Καθαρός δανεισμός 4.907.438 1.709.536

Ίδια κεφάλαια 3.914.804 1.980.942

Συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια 8.822.242 3.690.478

Συντελεστής μόχλευσης 55,6% 46,3%
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Φόρος εισοδήματος 

Προκειμένου να προσδιοριστεί η υποχρέωση της Εταιρείας για το φόρο εισοδήματος απαιτείται η 
άσκηση κρίσης. Κατά την κανονική ροή των εργασιών της επιχείρησης λαμβάνουν χώρα συναλλαγές 
και υπολογισμοί για τους οποίους ο ακριβής υπολογισμός του φόρου είναι αβέβαιος. Στην 
περίπτωση που οι τελικοί φόροι που προκύπτουν μετά από τους φορολογικούς ελέγχους είναι 
διαφορετικοί από τα ποσά που αρχικά είχαν αναγνωριστεί, οι διαφορές αυτές θα επηρεάσουν το 
φόρο εισοδήματος και τις προβλέψεις για αναβαλλόμενους φόρους στην περίοδο που ο 
προσδιορισμός των φορολογικών διαφορών έλαβε χώρα. 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 

Σημαντικές εκτιμήσεις της Διοίκησης απαιτούνται για τον καθορισμό του ύψους της αναβαλλόμενης 
φορολογικής απαίτησης που μπορεί να αναγνωριστεί, με βάση τον πιθανό χρόνο και το ύψος των 
μελλοντικών φορολογητέων κερδών σε συνδυασμό με το φορολογικό προγραμματισμό της 
Εταιρείας.  

Ωφέλιμη ζωή ενσώματων περιουσιακών στοιχείων και υπολειμματική αξία 

Οι ενσώματες ακινητοποιήσεις αποσβένονται κατά τη διάρκεια της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής τους. 
Η πραγματική ωφέλιμη ζωή των ακινητοποιήσεων επανεκτιμάται σε ετήσια βάση και ενδέχεται να 
διαφέρει λόγω παραγόντων όπως η τεχνολογική καινοτομία ή απαξίωση, ο εμπορικός κύκλος των 
προϊόντων, η συντήρηση, παράγοντες οι οποίοι, μεταξύ άλλων, λαμβάνονται υπόψιν κατά την 
επανεκτίμηση της ζωής των ακινητοποιήσεων. 

Απομείωση για επισφαλείς απαιτήσεις 

Η Εταιρεία, σε κάθε ημερομηνία συντάξεως των οικονομικών καταστάσεων, αναγνωρίζει απομείωση 
για αναμενόμενες ζημίες πιστωτικού κινδύνου για τις απαιτήσεις κατά πελατών.  

Για τον σκοπό αυτό εκτιμά εάν υπάρχουν ενδείξεις απομείωσης, επιμετρά την απομείωση βάσει των 
αναμενόμενων ζημίες πιστωτικού κινδύνου (πιθανότητα αθετήσεως εντός των επόμενων δώδεκα 
μηνών), εκτιμά αν υφίσταται σημαντική αύξηση του πιστωτικού κινδύνου από την αρχική αναγνώριση 
και βάσει αυτών κατατάσσει τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία σε ένα από τρία στάδια. 

Προβλέψεις για παροχές σε εργαζόμενους 

Οι υποχρεώσεις για αποζημίωση του προσωπικού υπολογίζονται βάσει αναλογιστικής μεθόδου στην 
παρούσα αξία της υποχρέωσης καθορισμένων παροχών, του κανονικού κόστους της τρέχουσας 
απασχόλησης και, όπου αρμόζει, του κόστους προϋπηρεσίας. Διενεργείται βάσει της Μεθόδου 
Προβεβλημένης Πιστωτικής Μονάδας Υποχρέωσης - Projected Unit Credit (ΔΛΠ 19). 

Η μέθοδος αυτή απαιτεί από τη Διοίκηση να εκτιμήσει συγκεκριμένες παραμέτρους όπως η 
μελλοντική αύξηση των αμοιβών των εργαζομένων, το επιτόκιο προεξόφλησης των εν λόγω 
υποχρεώσεων, το ποσοστό αποχώρησης των εργαζομένων κλπ. Η Διοίκηση επανεκτιμά σε κάθε 
ημερομηνία αναφοράς τις εν λόγω παραδοχές. 

Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Η ύπαρξη ενδεχόμενων υποχρεώσεων απαιτεί από τη Διοίκηση τη συνεχή διενέργεια παραδοχών 
και αξιολογικών κρίσεων αναφορικά με την πιθανότητα μελλοντικά γεγονότα να συμβούν ή να μη 
συμβούν καθώς και της επίδρασης που τα γεγονότα αυτά μπορεί να έχουν στη δραστηριότητα της 
Εταιρείας. 
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Παραδοχή της συνέχισης της δραστηριότητας (going concern) 

Η Διοίκηση εκτιμά την οικονομική κατάσταση της Εταιρείας σε συνάρτηση με τους κινδύνους που 
αντιμετωπίζει η Εταιρεία, την κεφαλαιακή της επάρκεια και τυχόν σημαντικές αβεβαιότητες σε σχέση 
με την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει λειτουργεί για το προβλεπτό μέλλον και ειδικότερα για 
διάστημα τουλάχιστον 12 μηνών από την ημερομηνία έγκρισης των Οικονομικών Καταστάσεων.  

Η Διοίκηση θεωρεί ως κατάλληλη βάση για τη σύνταξη των Οικονομικών Καταστάσεων την αρχή της 
συνεχιζόμενης δραστηριότητας καθώς δεν υφίστανται σημαντικές αβεβαιότητες σε σχέση με την 
ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει να λειτουργεί για τουλάχιστον το προβλεπτό μέλλον. 

Αναγνώριση εσόδων 

Η Εταιρεία χρησιμοποιεί τη μέθοδο ποσοστού ολοκλήρωσης για τη λογιστική παρακολούθηση των 
συμβάσεων για την παροχή υπηρεσιών και την διαχείριση έργων. Η χρήση της μεθόδου ποσοστού 
ολοκλήρωσης απαιτεί από την Εταιρεία να εκτιμά τις υπηρεσίες που έχουν παρασχεθεί μέχρι την 
ημερομηνία αναφοράς ως ποσοστό των συνολικών υπηρεσιών που πρόκειται να παρασχεθούν 
βάσει των υπογεγραμμένων συμβάσεων. 

4.1 Προσδιορισμός των εύλογων αξιών 

Η Εταιρεία χρησιμοποιεί την παρακάτω ιεραρχία για τον καθορισμό και τη γνωστοποίηση της 
εύλογης αξίας των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων ανά μέθοδο αποτίμησης: 

Επίπεδο 1: με βάση διαπραγματεύσιμες (μη προσαρμοσμένες) τιμές σε ενεργές αγορές για 
όμοια περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις. 

Επίπεδο 2: με βάση τις τεχνικές αποτίμησης για τις οποίες όλα τα δεδομένα που έχουν 
σημαντική επίδραση στην εύλογη αξία είναι ορατά, είτε άμεσα είτε έμμεσα, ενώ περιλαμβάνει και 
τεχνικές αποτίμησης με διαπραγματεύσιμες τιμές σε λιγότερo ενεργές αγορές για όμοια ή παρόμοια 
περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις. 

Επίπεδο 3: με βάση τις τεχνικές αποτίμησης που χρησιμοποιούν δεδομένα που έχουν 
σημαντική επίδραση στην εύλογη αξία και δεν βασίζονται σε εμφανή δεδομένα της αγοράς. 

Η διοίκηση εκτιμά ότι τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας τα οποία 
αποτελούνται από ταμειακά διαθέσιμα, βραχυπρόθεσμες καταθέσεις, απαιτήσεις από πελάτες και 
λοιπούς χρεώστες, καθώς και οι προμηθευτές και οι λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις, 
προσεγγίζουν τη λογιστική αξία τους, κυρίως λόγω των βραχυπρόθεσμων λήξεων τους. 

5 Πρώτη εφαρμογή μετάβασης στα ΔΠΧΑ  

Η αλλαγή των λογιστικών προτύπων δεν έχει ουδεμία επίδραση στις θεμελιώδεις οικονομικές δομές 
ή στους κινδύνους της Εταιρείας και τα οικονομικά στοιχεία του 2025. 

Όλες οι συγκρίσεις, εάν δεν αναφέρεται ρητά διαφορετικά, γίνονται μεταξύ των οικονομικών 
στοιχείων κατά τα ΔΠΧΑ και εκείνων που έχουν ήδη δημοσιευτεί βάσει των ΕΛΠ, για την αντίστοιχη 
χρονική περίοδο ή ημερομηνία. 

Εφαρμογή του ΔΠΧA 1  

Οι Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας για την χρήση 31 Δεκεμβρίου 2025 θα είναι οι πρώτες 
οικονομικές καταστάσεις που θα έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ, σύμφωνα με την από 
03/11/2025 Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας. Οι οικονομικές πληροφορίες για 
την χρήση του 2025 έχουν καταρτισθεί όπως περιγράφεται στην Σημείωση 2.1. Η Εταιρεία έχει 
εφαρμόσει το ΔΠΧΑ 1 για την κατάρτιση των οικονομικών της καταστάσεων. Η ημερομηνία 
μετάβασης της Εταιρείας σε ΔΠΧΑ είναι η 1 Ιανουαρίου 2024. Η Εταιρεία κατήρτισε την κατά ΔΠΧΑ 
Κατάστασης Οικονομικής Θέσης έναρξης, με αυτήν την ημερομηνία. Η ημερομηνία αναφοράς αυτών 
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των οικονομικών πληροφοριών είναι η 31 Δεκεμβρίου 2025. Για να καταρτισθούν αυτές οι 
οικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 1, η Εταιρεία έχει εφαρμόσει όλες τις επιβλημένες 
εξαιρέσεις και μερικές από τις προαιρετικές απαλλαγές, από την πλήρη αναδρομική εφαρμογή των 
ΔΠΧΑ.  

Συμφωνίες μεταξύ των ΔΠΧΑ και των προηγούμενων λογιστικών αρχών (Ελληνικά Λογιστικά 
Πρότυπα – ΕΛΠ) 

Οι ακόλουθες συμφωνίες παρουσιάζουν την επίδραση της μετάβασης στα ΔΠΧA:  

Συμφωνία Ιδίων Κεφαλαίων την 1η Ιανουαρίου 2024, 31η Δεκεμβρίου 2024 και 31η 
Δεκεμβρίου 2025 

 

 

Συμφωνία Συνολικών Εισοδημάτων για τις χρήσεις που έληξαν την 31η Δεκεμβρίου 2024 και 
31η Δεκεμβρίου 2025 

  

Ποσά σε ευρώ 31/12/2025 31/12/2024 1/1/2024
Ίδια κεφάλαια σύμφωνα με τις προηγούμενες 
λογιστικές αρχές (ΕΛΠ)

3.920.955                        1.988.834                        301.661                             

Προσαρμογές στα ίδια κεφάλαια
Δικαιώματα χρήσης παγίων 27.352                                60.365                                98.748                                
Μισθωτικές υποχρεώσεις (28.085)                              (64.622)                              (103.223)                           
Προβλέψεις για παροχές σε εργαζόμενους (5.418)                                 (3.635)                                 (3.174)                                 
Ίδια κεφάλαια σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ 3.914.804                       1.980.942                       294.011                            

Ποσά σε ευρώ 2025 2024
Αποτέλεσμα περιόδου μετά από φόρους σύμφωνα με τις 
προηγούμενες λογιστικές αρχές (ΕΛΠ)

(562.010)                           (1.313.832)                      

Προσαρμογές στα αποτελέσματα χρήσης
Αποσβέσεις (30.378)                              (38.383)                              
Μισθώματα 34.257                                41.881                                
Παροχές προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης (1.841)                                 (3.169)                                 
Χρηματοοικονομικά έξοδα (2.227)                                 (3.368)                                 
Κέρδη από αποαναγνώριση χρηματοδοτικών μισθώσεων 1.770                                   -                                        
Σύνολο προσαρμογών 1.581                                  (3.039)                                

Αποτέλεσμα περιόδου μετά από φόρους σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ (560.429)                          (1.316.871)                     
Κέρδη από επαναμέτρηση προγράμματος καθορισμένων παροχών 160                                       2.796                                   
Συνολικά εισοδήματα μετά από φόρους σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ (560.269)                          (1.314.075)                     
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6 Ενσώματα πάγια  

Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας κατά την 31 Δεκεμβρίου 2025 και 31 
Δεκεμβρίου 2024 έχουν ως ακολούθως: 

 

 
 
Οι προσθήκες στο 2025 αφορούν ποσό €3.770.090 για την ανακατασκευή του ιδιόκτητου 
βιομηχανικού κτιρίου επί του 2ου χλμ. Λ. Παιανίας – Μαρκοπούλου, Κορωπίου Αττικής και ποσό 
€219.720 για την αγορά μηχανολογικού και λοιπού εξοπλισμού. Οι προσθήκες στο 2024 αφορούν 
ποσό €1.803.080 για την αγορά του βιομηχανικού κτιρίου, ποσό €604.358 για την ανακατασκευή 
του, ενώ ποσό €489.751 για την αγορά νέου μηχανολογικού και λοιπού εξοπλισμού. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ποσά σε ευρώ

 

Οικόπεδα  Κτίρια 

 

Μηχανολογικός 

εξοπλισμός 

 

Μεταφορικά 

 μέσα 

 Έπιπλα 

και λοιπός 

εξοπλισμός 

 Πάγια υπό 

κατασκευή  Σύνολο 

Κόστος κτήσης

Κόστος κτήσης την 1/1/2024 -         65.783      463.651            15.775        133.967     -            679.176    

Προσθήκες 837.614  965.466    438.215            51.536       604.358     2.897.189 

Κόστος κτήσης την 31/12/2024 837.614  1.031.249 901.866            15.775        185.503     604.358     3.576.365 

Κόστος κτήσης την 1/1/2025 837.614  1.031.249 901.866            15.775        185.503     604.358     3.576.365 

Προσθήκες 38.682              181.038     3.770.090  3.989.811 

Μειώσεις (59.110)    (59.110)    

Κόστος κτήσης την 31/12/2025 837.614  972.139    940.548            15.775        366.541     4.374.448  7.507.066 

Σωρρευμένες αποσβέσεις & απομειώσεις

Αποσβέσεις & απομειώσεις την 1/1/2024 -         22.582      340.849            14.325        114.853     492.609    

Αποσβέσεις 2.616       69.689              1.450         13.523       87.279      

Αποσβέσεις & απομειώσεις την 31/12/2024 -         25.199      410.538            15.775        128.376     -            579.888    

Αποσβέσεις & απομειώσεις την 1/1/2025 -         25.199      410.538            15.775        128.376     -            579.888    

Αποσβέσεις 2.419       68.232              20.886       91.537      

Μειώσεις αποσβέσεων (26.153)    (26.153)    

Αποσβέσεις & απομειώσεις την 31/12/2025 -         1.465       478.770            15.775        149.262     -            645.272    

Καθαρή λογιστική αξία την 31/12/2024 837.614  1.006.050 491.328            0                57.127       604.358     2.996.478 

Καθαρή λογιστική αξία την 31/12/2025 837.614  970.674    461.778            0                217.280     4.374.448  6.861.794 
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7 Άυλα πάγια 

Τα άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας κατά την 31 Δεκεμβρίου 2025 και 31 Δεκεμβρίου 
2024 έχουν ως ακολούθως: 

 

8 Δικαιώματα χρήσης παγίων 

Τα περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης κατά την 31 Δεκεμβρίου 2025 και 31 Δεκεμβρίου 2024 
έχουν ως ακολούθως: 

 

Ποσά σε ευρώ  Λογισμικό 

 Έξοδα 

ανάπτυξης 

 Λοιπά 

άυλα πάγια  Σύνολο 

Κόστος κτήσης

Κόστος κτήσης την 1/1/2024 259.052     266.514     2.961         528.527     

Προσθήκες 22.808       10.530       33.338       

Κόστος κτήσης την 31/12/2024 281.861     266.514     13.491       561.865     

Κόστος κτήσης την 1/1/2025 281.861     266.514     13.491       561.865     

Προσθήκες 229           215.171     215.400     

Μειώσεις (12.774)      (12.774)      

Κόστος κτήσης την 31/12/2025 282.090     481.685     717           764.491     

Σωρρευμένες αποσβέσεις & απομειώσεις

Αποσβέσεις & απομειώσεις την 1/1/2024 234.840     82.131       2.349         319.321     

Αποσβέσεις 12.571       31.062       492           44.124       

Αποσβέσεις & απομειώσεις την 31/12/2024 247.411     113.193     2.841         363.445     

Αποσβέσεις & απομειώσεις την 1/1/2025 247.411     113.193     2.841         363.445     

Αποσβέσεις 10.954       31.062       1.037         43.052       

Μειώσεις αποσβέσεων (3.619)       (3.619)       

Αποσβέσεις & απομειώσεις την 31/12/2025 258.365     144.255     259           402.879     

Καθαρή λογιστική αξία την 31/12/2024 34.449       153.321     10.650       198.421     

Καθαρή λογιστική αξία την 31/12/2025 23.725       337.430     458           361.612     

Ποσά σε ευρώ  Κτίρια 

 

Μεταφορικά 

 μέσα  Σύνολο 

Κόστος κτήσης

Κόστος κτήσης την 1/1/2024 139.812      53.389        193.201      

Προσθήκες -             

Κόστος κτήσης την 31/12/2024 139.812      53.389        193.201      

Κόστος κτήσης την 1/1/2025 139.812      53.389        193.201      

Προσθήκες 22.997        22.997        

Μειώσεις (139.812)     (139.812)     

Κόστος κτήσης την 31/12/2025 -             76.386        76.386        

Σωρρευμένες αποσβέσεις & απομειώσεις

Αποσβέσεις & απομειώσεις την 1/1/2024 69.906        24.547        94.453        

Αποσβέσεις 27.962        10.421        38.383        

Αποσβέσεις & απομειώσεις την 31/12/2024 97.869        34.968        132.836      

Αποσβέσεις & απομειώσεις την 1/1/2025 97.869        34.968        132.836      

Αποσβέσεις 16.311        14.067        30.378        

Μειώσεις αποσβέσεων (114.180)     (114.180)     

Αποσβέσεις & απομειώσεις την 31/12/2025 -             49.034        49.034        

Καθαρή λογιστική αξία την 31/12/2024 41.944        18.421        60.365        

Καθαρή λογιστική αξία την 31/12/2025 -             27.352        27.352        
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9 Αποθέματα 

 

 

10 Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

Η ανάλυση των απαιτήσεων στις 31 Δεκεμβρίου 2025 και 2024 έχει ως εξής: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ποσά σε ευρώ 31/12/2025 31/12/2024

Προϊόντα έτοιμα και ημιτελή               2.236.091                  779.430 

Πρώτες και βοηθητικές ύλες               1.488.915                  592.291 

Προκαταβολές για αποθέματα                          -                            -   

Μείον: Απομείωση αποθεμάτων                 (472.494)                 (500.089)

Σύνολο               3.252.511                  871.632 

Εμπορικές απαιτήσεις

Ποσά σε ευρώ 31/12/2025 31/12/2024

Πελάτες                  112.725                  318.885 

Προκαταβολές σε προμηθευτές                    17.411                    25.682 

Σύνολο                  130.135                  344.568 

Λοιπές απαιτήσεις

Ποσά σε ευρώ 31/12/2025 31/12/2024

Απαιτήσεις από Δημόσιο                  761.721                  116.884 

Λοιποί χρεώστες διάφοροι                            5                     5.014 

Δουλευμένα έσοδα                  207.220                          -   

Εκπτώσεις επί αγορών υπό διακανονισμό                  144.000                          -   

Σύνολο               1.112.946                  121.898 

Προπληρωμένα έξοδα

Ποσά σε ευρώ 31/12/2025 31/12/2024

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού                          -                            51 

Παροχές τρίτων                    31.473                    17.705 

Τέλη κυκλοφορίας                          87                          87 

Διάφορα έξοδα                          -                            44 

Σύνολο                    31.561                    17.887 

Λοιπά μη κυκλοφορούντα στοιχεία

Ποσά σε ευρώ 31/12/2025 31/12/2024

Εγγυήσεις μισθωμένων μεταφορικών                     3.073                     3.073 

Λοιπές εγγυήσεις                     2.415                        556 

Σύνολο                     5.488                     3.629 
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11 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  

Το σύνολο των ταμειακών διαθεσίμων αναλύεται ως εξής: 

 

 

12 Μετοχικό κεφάλαιο 

 

Με την από 26.03.2025 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων, το Μετοχικό Κεφάλαιο της 
Εταιρείας μειώθηκε κατά το ποσό των επτά χιλιάδων τριακοσίων τριάντα επτά Ευρώ (€7.337,00) με 
διαγραφή χιλίων δώδεκα (1.012) ονομαστικών μετοχών, ονομαστικής αξίας επτά Ευρώ και είκοσι 
πέντε λεπτών (€ 7,25) η καθεμία.  

Στην συνέχεια, με την από 16.7.2025 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης της Εταιρείας αυξήθηκε κατά 
το ποσό των Δύο Εκατομμυρίων Πεντακοσίων Χιλιάδων Τριών Ευρώ (€2.500.003,00) με την 
κατάθεση μετρητών και με την έκδοση τριακοσίων σαράντα τεσσάρων χιλιάδων οκτακοσίων είκοσι 
οκτώ (344.828) νέων κοινών, ονομαστικών μετοχών στην υφιστάμενη ονομαστική αξία ποσού επτά 
Ευρώ και είκοσι πέντε λεπτά (€ 7,25) η καθεμία.  

Συνεπώς, το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε έξι εκατομμύρια πεντακόσιες εβδομήντα 
εννέα χιλιάδες τριακόσια ογδόντα εννέα Ευρώ και πενήντα λεπτά (€ 6.579.389,50), διαιρούμενο σε 
εννιακόσες επτά χιλιάδες πεντακόσιες δύο (907.502) μετοχές, ονομαστικής αξίας επτά Ευρώ και 
είκοσι πέντε λεπτών (€7,25) εκάστη. 

 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα

Ποσά σε ευρώ 31/12/2025 31/12/2024

Tαμείο                      1.396                      2.524 

Kαταθέσεις όψεως & προθεσμίας σε ευρώ                  185.711                  473.512 

Kαταθέσεις όψεως & προθεσμίας σε ξένο νόμισμα                         613                    10.736 

Σύνολο                  187.721                  486.772 

Μετοχικό κεφάλαιο

31/12/2025 31/12/2024

Αριθμός μετοχών σε κυκλοφορία στην αρχή του έτους                  563.686                    80.927 

Μεταβολές στις εκδοθείσες μετοχές στη διάρκεια του έτους                  343.816                  482.759 

Αριθμός μετοχών σε κυκλοφορία στο τέλος του έτους                  907.502                  563.686 

Ποσά σε ευρώ 31/12/2025 31/12/2024

Ονομαστική αξία καταβλημένων κεφαλαίων στην αρχή του έτους               4.086.717                  584.165 

Μεταβολές στη διάρκεια του έτους               2.492.673               3.502.552 

Ονομαστική αξία καταβλημένων κεφαλαίων στο τέλος του έτους               6.579.390               4.086.717 
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13 Δάνεια 

 

Στο πλαίσιο της ανάπτυξης του επιχειρηματικού πλάνου για την ολοκλήρωση του νέου βιομηχανικού 
κτιρίου της και την εγκατάσταση της παραγωγής της, την 03/04/2025 η Εταιρεία υπέγραψε Σύμβαση 
Ομολογιακού Δανείου ποσού ευρώ €4.000.000 με την Τράπεζα Πειραιώς, μέρος της οποίας 
αφορούσε αποπληρωμή υφιστάμενου δανείου Ανοιχτού (Αλληλόχρεου) Λογαριασμού για την αγορά 
του κτιρίου, ενώ με το υπόλοιπο μέρος της Σύμβασης χρηματοδοτήθηκε η ανακατασκευή του. 

 

 

 

14 Προβλέψεις για παροχές σε εργαζόμενους 

Σύμφωνα με τις διατάξεις της εργατικής νομοθεσίας της Ελλάδας, οι εργαζόμενοι δικαιούνται 
αποζημίωση στην περίπτωση απόλυσης ή συνταξιοδότησής τους. Το ύψος των αποζημιώσεων 
ποικίλει ανάλογα με τον μισθό, τα έτη υπηρεσίας και τον τρόπο της αποχώρησης (απόλυση ή 
συνταξιοδότηση) του εργαζόμενου. Υπάλληλοι που παραιτούνται ή απολύονται αιτιολογημένα δεν 
δικαιούνται αποζημίωση. Σε περίπτωση αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης καταβάλλεται εφάπαξ 
αποζημίωση του Ν.2112/20. Η Εταιρεία αναγνωρίζει ως υποχρέωση την παρούσα αξία της νομικής 
δέσμευσης για την καταβολή εφάπαξ αποζημίωσης στο προσωπικό που αποχωρεί λόγω 
συνταξιοδότησης. Πρόκειται για μη χρηματοδοτούμενα προγράμματα καθορισμένων παροχών 
(defined benefit plans) σύμφωνα με το ΔΛΠ 19 και η σχετική υποχρέωση υπολογίστηκε βάσει 
αναλογιστικής μελέτης. 

Δάνεια και μισθωτικές υποχρεώσεις

Ποσά σε ευρώ

 Μακροπρ. 

δάνεια 

 Βραχυπρ. 

δάνεια 

 Βραχυπρ. 

μέρος 

μακροπρ. 

δανείων 

 Μακροπρ. 

μισθωτικές 

υποχρεώσεις 

 Βραχυπρ. 

μισθωτικές 

υποχρεώσεις  Σύνολο 

Οφειλόμενα ποσά την 1/1/2024 1.095.729    929.872       69.359         64.622           38.601          2.198.183     

Νέες μισθωτικές υποχρεώσεις -              

Αποαναγνώριση μισθωτικών υποχρεώσεων -              

Εκταμιεύσεις δανείων 2.160.000    2.160.000     

Αποπληρωμές κεφαλαίου (550.000)      (1.420.000)   (69.359)        (38.601)         (2.077.960)   

Χρεώσεις τόκων & εξόδων 46.889         70.327         3.279            120.496       

Αποπληρωμές τόκων & εξόδων (84.726)        (51.783)        (3.279)           (139.788)      

Μεταφορές μεταξύ λογαριασμών (125.000)      125.000       (41.101)         41.101          -              

Οφειλόμενα ποσά την 31/12/2024 382.892       1.688.416    125.000       23.521           41.101          2.260.930     

Νέες μισθωτικές υποχρεώσεις 22.997           22.997         

Αποαναγνώριση μισθωτικών υποχρεώσεων (15.050)         (12.352)         (27.402)        

Εκταμιεύσεις δανείων 4.000.000    1.950.000    5.950.000     

Αποπληρωμές κεφαλαίου (2.960.000)   (62.500)        (3.383)           (28.749)         (3.054.632)   

Χρεώσεις τόκων & εξόδων 123.786       39.264         2.125            165.176       

Αποπληρωμές τόκων & εξόδων (126.224)      (65.474)        (2.125)           (193.824)      

Μεταφορές μεταξύ λογαριασμών (130.453)      130.453       (11.433)         11.433          -              

Οφειλόμενα ποσά την 31/12/2025 4.250.000    652.206       192.953       16.652           11.433          5.123.245     

Ανάλυση λήξεως δανειακών και μισθωτικών υποχρεώσεων

Ποσά σε ευρώ

 Μακροπρ. 

δάνεια 

 Βραχυπρ. 

δάνεια 

 Μισθωτικές 

υποχρεώσεις  Σύνολο 

Βραχυπρόθεσμο τμήμα (έως 1 έτος) 192.953       652.206       11.433            856.593          

Μακροπρόθεσμο τμήμα 

Από 2 έως 5 έτη 1.612.500     -              16.652            1.629.152       

Άνω των 5 ετών 2.637.500     -              -                 2.637.500       

Σύνολο Μακροπρόθεσμου 4.250.000     -              16.652            4.266.652       

Γενικό σύνολο 4.442.953     652.206       28.085            5.123.245       
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Η μεταβολή της καθαρής υποχρέωσης στην Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης καθώς και τα 
ποσά που αναγνωρίστηκαν στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης και στα λοιπά συνολικά 
εισοδήματα των χρήσεων που έληξαν την 31 Δεκεμβρίου 2025 και 31 Δεκεμβρίου 2024 έχουν ως 
εξής: 

 

 

 

Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν για τους ανωτέρω λογιστικούς σκοπούς 
είναι οι εξής: 

 

Ανάλυση ευαισθησίας 

Η χρήση ενός επιτοκίου προεξόφλησης 0,5% μεγαλύτερου θα είχε ως αποτέλεσμα η αναλογιστική 
υποχρέωση να ήταν μικρότερη κατά 5% ενώ η ακριβώς αντίρροπη κίνηση, δηλαδή η χρήση ενός 
επιτοκίου προεξόφλησης 0,5% μικρότερου θα είχε ως αποτέλεσμα η αναλογιστική υποχρέωση να 
ήταν μεγαλύτερη κατά 5%. 

Οι αντίστοιχοι έλεγχοι ευαισθησίας για την αναμενόμενη αύξηση των μισθών, δηλαδή η χρήση 0,5% 
μεγαλύτερης αναμενόμενης αύξησης μισθών θα είχε ως αποτέλεσμα η αναλογιστική υποχρέωση να 
ήταν μεγαλύτερη κατά 5% ενώ η ακριβώς αντίρροπη κίνηση, δηλαδή η χρήση αναμενόμενης 
αύξησης μισθών μικρότερη κατά 0,5% θα είχε ως αποτέλεσμα η αναλογιστική υποχρέωση να ήταν 
μικρότερη κατά 5%. 

Αναλυτικά, η αναλογιστική υποχρέωση ανά σενάριο παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα: 

Προβλέψεις για παροχές σε εργαζόμενους

Ποσά σε ευρώ 31/12/2025 31/12/2024

Υποχρέωση καθορισμένων παροχών στην αρχή της περιόδου                     3.635                     3.174 

Παροχές πληρωθείσες εντός του τρέχοντος έτους                    (4.644)                    (4.059)

Ποσά που αναγωρίστηκαν στην κατάσταση αποτελεσμάτων 

χρήσης

Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας                     1.841                     3.591 

Δαπάνη τόκου                        102                          89 

Κόστος (αποτέλεσμα) διακανονισμών                     4.644                     3.636 

Ποσά που αναγωρίστηκαν στα λοιπά συνολικά εισοδήματα (OCI)

Αναλογιστικά (κέρδη)/ζημίες                       (160)                    (2.796)

Υποχρέωση καθορισμένων παροχών στο τέλος της περιόδου                     5.418                     3.635 

Αναλογιστικές παραδοχές

2025 2024

Επιτόκιο προεξόφλησης 2,80% 2,80%

Αναμενόμενη μελλοντική αύξηση μισθών 2,10% 2,10%

Πληθωρισμός 2,00% 2,00%

Θνησιμότητα  Eurostat 2019_GR  Eurostat 2019_GR 

Ανικανότητα  50% EVK 2000  50% EVK 2000 

Ηλικία συνταξιοδότησης 62 62

Ποσοστό αποχωρήσεων  0,00-1,50%  0,00-1,50% 
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15 Εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις 

Η ανάλυση των εμπορικών και λοιπών υποχρεώσεων έχει ως εξής: 

 

 

 

 

 

 

Αναλογιστική 

υποχρέωση

Ποσοστιαία 

μεταβολή

Αύξηση επιτοκίου προεξόφλησης κατά 0,5%                      5.138 -5,00%

Μείωση επιτοκίου προεξόφλησης κατά 0,5%                      5.715 5,00%

Αύξηση αναμενόμενης αύξησης μισθών κατά 0,5%                      5.716 5,00%

Μείωση αναμενόμενης αύξησης μισθών κατά 0,5%                      5.135 -5,00%

Κανονικό κόστος 

επόμενου έτους

Ποσοστιαία 

μεταβολή

Αύξηση επιτοκίου προεξόφλησης κατά 0,5%                      3.071 -5,00%

Μείωση επιτοκίου προεξόφλησης κατά 0,5%                      3.474 5,00%

Αύξηση αναμενόμενης αύξησης μισθών κατά 0,5%                      3.474 5,00%

Μείωση αναμενόμενης αύξησης μισθών κατά 0,5%                      3.069 -5,00%

Εμπορικές υποχρεώσεις

Ποσά σε ευρώ 31/12/2025 31/12/2024

Προμηθευτές                  604.310                  436.143 

Προκαταβολές πελατών               2.164.983                  331.745 

Σύνολο               2.769.293                  767.888 

Λοιπές υποχρεώσεις

Ποσά σε ευρώ 31/12/2025 31/12/2024

Υποχρεώσεις προς οργανισμούς κοινωνικής 

ασφάλισης
                   36.887                    36.265 

Υποχρεώσεις προς συνδεμένα μέρη                        230                          -   

Λοιποί πιστωτές διάφοροι                    12.771                     2.356 

Δουλευμένα έξοδα                    44.002                    19.128 

Σύνολο                    93.890                    57.749 

Λοιποί φόροι και τέλη

Ποσά σε ευρώ 31/12/2025 31/12/2024

Φόροι αμοιβών προσωπικού                    21.281                    22.577 

Φόροι αμοιβών τρίτων                    25.161                     7.928 

Λοιποί φόροι και τέλη                     5.908                          -   

Σύνολο                    52.350                    30.505 



 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΙΣΘΗΤΗΡΩΝ Α.Ε. 

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις σύμφωνα με τα Διεθνή 
Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 

για τη χρήση που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2025 
(Ποσά σε ευρώ) 

 

(40) / (48) 

 

Το σύνολο των προμηθευτών και λοιπών υποχρεώσεων είναι σε ευρώ.  

 

16 Κύκλος εργασιών 

 

 

 

17 Έξοδα ανά κατηγορία 

 

 

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

Ποσά σε ευρώ 31/12/2025 31/12/2024

Ληφθείσες εγγυήσεις ενοικίων                    12.120                          -   

Σύνολο                    12.120                          -   

Κύκλος εργασιών ανά κατηγορία δραστηριότητας

Ποσά σε ευρώ

1-Ιαν. έως 31-

Δεκ.2025

1-Ιαν. έως 31-

Δεκ.2024

Πωλήσεις προϊόντων               2.738.973               1.111.171 

Πωλήσεις πρώτων και βοηθητικών υλικών                     1.579                    29.990 

Παροχή υπηρεσιών                    77.250                     7.190 

Σύνολο               2.817.802               1.148.351 

Κύκλος εργασιών ανά γεωγραφική αγορά

Ποσά σε ευρώ

1-Ιαν. έως 31-

Δεκ.2025

1-Ιαν. έως 31-

Δεκ.2024

Εσωτερική αγορά               2.399.653                  769.328 

Αγορές Ευρωπαϊκής Ένωσης                    39.740                    42.760 

Αγορές τρίτων χωρών                  378.409                  336.264 

Σύνολο               2.817.802               1.148.351 

Κόστος πωλήσεων

Ποσά σε ευρώ

1-Ιαν. έως 31-

Δεκ.2025

1-Ιαν. έως 31-

Δεκ.2024

Αναλώσεις αποθεμάτων               1.509.655                  409.996 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού                  368.958                  239.096 

Αμοιβές και έξοδα τρίτων                    55.575                  331.936 

Παροχές τρίτων                    42.147                      7.182 

Φόροι - τέλη                      6.190                         156 

Διάφορα έξοδα                    30.966                    22.199 

Αποσβέσεις                    54.677                    46.593 

Συναλλαγματικές διαφορές                    19.010                           -   

Σύνολο               2.087.177               1.057.159 
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18 Λοιπά Έσοδα 

 

 

Έξοδα διοίκησης

Ποσά σε ευρώ

1-Ιαν. έως 31-

Δεκ.2025

1-Ιαν. έως 31-

Δεκ.2024

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού                  228.048                  309.937 

Αμοιβές και έξοδα τρίτων                  337.265                  142.453 

Παροχές τρίτων                    80.846                    77.499 

Φόροι - τέλη                    14.772                     4.225 

Διάφορα έξοδα                    60.816                    26.486 

Αποσβέσεις                    52.747                    54.312 

Σύνολο                  774.493                  614.913 

Έξοδα διάθεσης

Ποσά σε ευρώ

1-Ιαν. έως 31-

Δεκ.2025

1-Ιαν. έως 31-

Δεκ.2024

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού                    86.835                    67.138 

Αμοιβές και έξοδα τρίτων                    34.575                     2.273 

Παροχές τρίτων                     2.675                     9.229 

Φόροι - τέλη                     1.030                        648 

Διάφορα έξοδα                    21.790                    49.254 

Αποσβέσεις                     3.389                        155 

Σύνολο                  150.294                  128.697 

Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης

Ποσά σε ευρώ

1-Ιαν. έως 31-

Δεκ.2025

1-Ιαν. έως 31-

Δεκ.2024

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού                  118.836                  369.328 

Αμοιβές και έξοδα τρίτων                     4.171                    38.020 

Παροχές τρίτων                    10.983                     6.914 

Φόροι - τέλη                          13                        321 

Διάφορα έξοδα                     9.677                    17.823 

Αποσβέσεις                    54.154                    68.725 

Σύνολο                  197.834                  501.130 

Λοιπά έσοδα

Ποσά σε ευρώ

1-Ιαν. έως 31-

Δεκ.2025

1-Ιαν. έως 31-

Δεκ.2024

Έσοδα από ενοίκια                    32.572  - 

Έσοδα από μεταχρεώσεις εξόδων  -                     2.576 

Πιστωτικές συναλλαγματικές διαφορές  -                     4.672 

Λοιπά έκτακτα & ανόργανα έσοδα                     7.736                          54 

Έσοδα προηγουμένων χρήσεων                     1.497                        367 

Έσοδα από αχρησιμοποίητες προβλέψεις 

προηγούμενων χρήσεων
                   27.594  - 

Σύνολο                    69.399                     7.668 
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19 Λοιπά Έξοδα 

 

 

20 Χρηματοοικονομικά (έξοδα) – καθαρά 

 

 

21 Πληροφορίες για το προσωπικό και τις σχετικές δαπάνες της περιόδου 

Ο μέσος όρος προσωπικού της εταιρείας αναλύεται στον παρακάτω πίνακα: 

 

Το συνολικό κόστος μισθοδοσίας του προσωπικού της εταιρείας αναλύεται στον παρακάτω πίνακα: 

 

 

Λοιπά έξοδα

Ποσά σε ευρώ

1-Ιαν. έως 31-

Δεκ.2025

1-Ιαν. έως 31-

Δεκ.2024

Πρόστιμα & προσαυξήσεις                        718                        190 

Χρεωστικές συναλλαγματικές διαφορές  -                     3.603 

Λοιπά έκτακτα & ανόργανα έξοδα                        113                          95 

Λοιπές έκτακτες ζημιές                    42.113                          -   

Έξοδα προηγουμένων χρήσεων                     1.551                    26.699 

Σύνολο                    44.495                    30.586 

Καθαρό χρηματοοικονομικό κόστος

Ποσά σε ευρώ

1-Ιαν. έως 31-

Δεκ.2025

1-Ιαν. έως 31-

Δεκ.2024

Τόκοι τραπεζικών καταθέσεων                            6                          10 

Σύνολο χρηματοοικονομικών εσόδων                            6                          10 

Τόκοι και έξοδα μακροπρόθεσμων δανείων                  132.459                    61.607 

Τόκοι και έξοδα βραχυπρόθεσμων δανείων                    42.620                    63.005 

Τόκοι χρηματοδοτικών μισθώσεων                     2.125                     3.279 
Προμήθειες και λοιπά χρηματοοικονομικά 

έξοδα
                   16.140                    12.524 

Σύνολο χρηματοοικονομικών εξόδων                  193.344                  140.415 

Καθαρό χρηματοοικονομικό κόστος                  193.338                  140.404 

31.12.2025 31.12.2024
Μέσος όρος υπαλληλικού προσωπικού                                   27                                   24 
Μέσος όρος εργατικού προσωπικού                                     1                                     1 
Γενικός μέσος όρος απασχολούμενων                                   28                                   25 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού

Ποσά σε ευρώ

1-Ιαν. έως 31-

Δεκ.2025

1-Ιαν. έως 31-

Δεκ.2024

Μισθοί και ημερομίσθια (μικτά ποσά)                  607.852                  747.321 

Παρεπόμενες παροχές & έξοδα προσωπικού                    62.170                    69.675 

Κοινωνικές επιβαρύνσεις (εργοδοτικές εισφορές)                  126.170                  161.276 

Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία                     6.485                     7.228 

Σύνολο                  802.676                  985.500 
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22 Μερίσματα ανά μετοχή   

Η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων, που πραγματοποιήθηκε στις 10/09/2025, 
αποφάσισε τη  μη  διανομή  μερίσματος  για  τη  χρήση  2024  λόγω  των  συσσωρευμένων  ζημιών  
προηγούμενων χρήσεων. Για τη χρήση 2025, η Εταιρεία, δε θα διανείμει μέρισμα λόγω ζημιών. 

 

23 Ενδεχόμενες υποχρεώσεις  

Η Εταιρεία έχει ενδεχόμενες υποχρεώσεις σε σχέση με τράπεζες, λοιπές εγγυήσεις και άλλα θέματα 
που προκύπτουν στο πλαίσιο της συνήθους δραστηριότητάς της. Επίσης, δεν υπάρχουν ανοιχτές 
νομικές υποθέσεις υπέρ ή κατά της Εταιρείας. Η Εταιρεία επίσης, στο πλαίσιο της παροχής 
εγγυήσεων και εξασφαλίσεων στην ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ λόγω της χρηματοδότησης για την 
ανακατασκευή του νέου ιδιόκτητου εργοστασίου - βιομηχανικού κτιρίου της και την εγκατάσταση της 
παραγωγής της, έχει εγγράψει προσημείωση υποθήκης του ακινήτου της ύψους €4.800.000. 

Κατ’ εφαρμογή σχετικών φορολογικών διατάξεων το δικαίωμα του Δημοσίου για την επιβολή του 
φόρου για τις χρήσεις μέχρι και το 2019 έχει παραγραφεί μέχρι την 31/12/2025. 

Οι φορολογικές υποχρεώσεις της Εταιρείας δεν έχουν εξεταστεί από τις φορολογικές αρχές για τις 
χρήσεις 2020 έως και 2025 και, κατά συνέπεια, δεν έχουν καταστεί οριστικές. Εντός του Μαΐου 2026, 
κοινοποιήθηκε στην Εταιρεία από τις φορολογικές αρχές εντολή ελέγχου για τις χρήσεις 2023 έως 
και 2024 για τα φορολογικά αντικείμενα Εισόδημα, ΦΠΑ και έλεγχο ορθής τήρησης βιβλίων και 
έκδοσης στοιχείων. Ο ως άνω έλεγχος βρίσκεται σε εξέλιξη. Η Διοίκηση εκτιμά ότι τα αποτελέσματα 
του ελέγχου από τις φορολογικές αρχές, δεν θα έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική θέση 
της Εταιρείας. Για τη χρήση 2025, η Εταιρεία έχει υπαχθεί στο φορολογικό έλεγχο των Ορκωτών 
Ελεγκτών Λογιστών που προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 78 του Ν. 5104/2024. Ο έλεγχος 
της χρήσης 2025 βρίσκεται σε εξέλιξη και το σχετικό φορολογικό πιστοποιητικό προβλέπεται να 
χορηγηθεί μετά τη δημοσίευση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων της χρήσης 2025. Αν μέχρι 
την ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου προκύψουν πρόσθετες φορολογικές υποχρεώσεις, η 
Διοίκηση εκτιμά ότι αυτές δεν θα έχουν ουσιώδη επίδραση στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις. 

Δεν αναμένεται να προκύψουν ουσιώδεις επιβαρύνσεις από τις ενδεχόμενες υποχρεώσεις. 

 

24 Συναλλαγές της Εταιρείας με συνδεδεμένα μέρη 

Τα ποσά των πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της χρήσης καθώς επίσης και τα 
υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων στη λήξη της χρήσης, που έχουν προκύψει από 
συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη σύμφωνα με το ΔΛΠ 24, έχουν ως εξής: 
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25 Γεγονότα μετά την ημερομηνία αναφοράς 

Η Εταιρεία στις 18/02/2026 στο πλαίσιο ολοκλήρωσης της Β΄ Φασης ανακατασκευής του ιδιόκτητου 
βιομηχανικού της κτιρίου για την εγκατάσταση της παραγωγής της υπέγραψε με την Τράπεζα 
ΠΕΙΡΑΙΩΣ νέα Σύμβαση Ομολογιακού Δανείου δεκαετούς διάρκειας και ποσού €2.000.000. 

Δεν υπάρχουν άλλα σημαντικά γεγονότα μετά την 31.12.2025 έως την ημερομηνία έγκρισης των 
χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

 

 

Κορωπί, 29 Μαΐου 2026 

Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη

Ποσά σε ευρώ

1-Ιαν. έως 31-

Δεκ.2025

1-Ιαν. έως 31-

Δεκ.2024

Αγορές αποθεμάτων, παγίων και υπηρεσιών από:

     Θυγατρικές, συγγενείς και κοινοπραξίες -                        -                        

     Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 128.722                 114.203                 

Σύνολο 128.722                 114.203                 

Πωλήσεις αποθεμάτων, παγίων και υπηρεσιών προς:

     Θυγατρικές, συγγενείς και κοινοπραξίες -                        -                        

     Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 2.290.051              276.767                 

Σύνολο 2.290.051              276.767                 

Ποσά σε ευρώ 31/12/2025 31/12/2024

Απαιτήσεις από:

     Θυγατρικές, συγγενείς και κοινοπραξίες -                        -                        

     Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 11.407                   -                        

Σύνολο 11.407                   -                        

Υποχρεώσεις προς:

     Θυγατρικές, συγγενείς και κοινοπραξίες -                        -                        

     Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 2.438.876              366.094                 

Σύνολο 2.438.876              366.094                 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ 

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

   

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΣΑΒΒΑΪΔΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΑΡΑΜΠΟΪΚΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΤΣΑΓΡΗΣ 

ΑΔΤ Α02034821 ΑΔΤ  Α01702472 ΑΔΤ Α00211889 
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Γ. ΕΚΘΕΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας 

EYΡΩΠΑΪΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΙΣΘΗΤΗΡΩΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

Γνώμη με Επιφύλαξη  

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας EYΡΩΠΑΪΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 

ΑΙΣΘΗΤΗΡΩΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (η Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από την κατάσταση 

χρηματοοικονομικής θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 2025, τις καταστάσεις συνολικών εισοδημάτων, 

μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, 

καθώς και τις σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων που περιλαμβάνουν ουσιώδεις 

πληροφορίες λογιστικής πολιτικής. 

Κατά τη γνώμη μας, εκτός από τις επιπτώσεις των θεμάτων που μνημονεύονται στην παράγραφο της 

έκθεσής μας “Βάση για Γνώμη με Επιφύλαξη”, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν 

εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της εταιρείας EYΡΩΠΑΪΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 

ΑΙΣΘΗΤΗΡΩΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ κατά την 31η Δεκεμβρίου 2025, τη χρηματοοικονομική της 

επίδοση και τις ταμειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα 

Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 

Βάση για Γνώμη με Επιφύλαξη 

Από τον έλεγχο μας προέκυψαν τα εξής: 1) Κατά παρέκκλιση των λογιστικών αρχών, που 

προβλέπονται από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, δεδουλευμένα έξοδα των 

χρήσεων 2019 και 2023 ποσού ευρώ 266.514, που έπρεπε να βαρύνουν τα αποτελέσματα των 

χρήσεων αυτών, είχαν καταχωρηθεί στο λογαριασμό “Άυλα πάγια” και έκτοτε αποσβένονται. Λόγω 

του λανθασμένου αυτού λογιστικού χειρισμού, η αξία του λογαριασμού αυτού εμφανίζεται αυξημένη 

κατά το ποσό των ευρώ 122.259, τα αποτελέσματα της κλειόμενης και της προηγούμενης χρήσης 

μειωμένα κατά το ποσό των ευρώ 31.062 και 31.062 αντίστοιχα, ενώ τα ίδια κεφάλαια εμφανίζονται 

αυξημένα κατά το ποσό των ευρώ 122.259. 2) Οι φορολογικές υποχρεώσεις της Εταιρείας δεν έχουν 

εξεταστεί από τις φορολογικές αρχές για τις χρήσεις από 2020 έως 2024. Ως εκ τούτου τα φορολογικά 

αποτελέσματα των χρήσεων αυτών δεν έχουν καταστεί οριστικά. Η Εταιρεία δεν έχει προβεί σε 

εκτίμηση των πρόσθετων φόρων και των προσαυξήσεων που πιθανόν καταλογιστούν σε μελλοντικό 

φορολογικό έλεγχο και δεν έχει σχηματίσει σχετική πρόβλεψη για αυτή την ενδεχόμενη υποχρέωση. 

Από τον έλεγχό μας, δεν έχουμε αποκτήσει εύλογη διασφάλιση σχετικά με την εκτίμηση του ύψους 

της πρόβλεψης που τυχόν απαιτείται. 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν 

ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά 

περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των 
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οικονομικών καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, καθ’ όλη τη διάρκεια του 

διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου 

Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον 

έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας 

υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου 

Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και 

κατάλληλα να παρέχουν βάση για γνώμη με επιφύλαξη. 

Άλλο Θέμα 

Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας για την προηγούμενη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 

2024 δεν ελέγχθηκαν από άλλο Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή. 

Ευθύνες της Διοίκησης επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των καταστάσεων σύμφωνα 

με τα ΔΠΧΑ όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις δικλίδες 

εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η 

κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε 

σε απάτη είτε σε λάθος. 

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση 

της ικανότητας της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει 

τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της 

λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να 

ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική 

εναλλακτική επιλογή από το να προβεί σ’ αυτές τις ενέργειες. 

Ευθύνες Ελεγκτή για τον Έλεγχο των Οικονομικών Καταστάσεων 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές 

καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε 

απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η 

εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος 

που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα 

εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από 

απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα 

να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση 

αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.  

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική 

Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη 

διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 
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• Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές 

καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας 

ελεγκτικές διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά 

τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για την γνώμη μας. Ο κίνδυνος 

μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που 

οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες 

παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 

• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το 

σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την 

διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας. 

• Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και 

το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη 

Διοίκηση.  

• Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της 

συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν 

υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν 

ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. 

Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση 

ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των οικονομικών 

καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη 

μας. Τα συμπεράσματά μας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την 

ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν 

ως αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 

• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών 

καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι 

οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που 

επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα 

του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων 

σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου 

μας. 

Έκθεση επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του 

Διοικητικού της Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2 (μέρος 

Β) του Ν. 4336/2015, σημειώνουμε ότι: 
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α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα 

με τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 150 του Ν. 4548/2018 και το περιεχόμενο αυτής 

αντιστοιχεί με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31/12/2025. 

β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχό μας, για την εταιρεία EYΡΩΠΑΪΚΑ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΙΣΘΗΤΗΡΩΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ και το περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει 

ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού της Συμβουλίου εκτός από τις 

επιπτώσεις των θεμάτων που περιγράφονται στην παράγραφο “Βάση για γνώμη με επιφύλαξη” 

της έκθεσης ελέγχου. 

 

 Αθήνα, 2 Ιουνίου 2026 

 O Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

  

PKF ΕΥΡΩΕΛΕΓΚΤΙΚΗ Α.Ε.  

Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές  

Λ. Κηφισίας 124, 115 26 Αθήνα Αντώνιος Α. Προκοπίδης 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 132 A.M. Σ.O.E.Λ.: 14511 

 

 


